o HSHIE

g

Python i 5 #2046 T % FH A9 4 & Bla 26 80 (45 51 3 Dol VT AT R T R A L SR AR
AR, i IX e g G 2 AT LS B A ) B R AR B

5.1 Python FF5I #45 #1i&

5.1.1 %4

TR — b B 45 K o T A 0 A0 AL BEOR B 1 JHiE K BT A 9 B A A — A s
Bl b AR JE B R ST AR DT )AL BEECH A TR L AT RS2 B AT 2 B A B AT 55

Python 1 7 ¥ A S (1t E 4 A0 B2l 19 D1 RE . (5 AT LLRE AT G P4 5 04 1 97 B4l 28 8 (4] A
F ) S BB R DI BE .

5.1.2 JpAda ey

J¥ 3 (sequence) P52 I Python WY IERE R 4540 . 2 — AP T EMES. ¥
VRG] DAL & — B A TT R (WA XS 5, T8 R SO G238 mT DR H A5 50 5D , o AT LA
B MNEAEMITTENE T,

Python PN B 77 51 5045 25 8 40 45 %1 £ (list) . JTCAH (tuple) . F4F 8 Cstr) FF 35 41
(bytes #ll bytearray) ,

SN RALFR AR TAAEHAE T AE Ry R, flan .

>>>s2=1[1,2,3]
>>> s2[2]=4
>>> 52 i1, 2, 4]

JCHFR N E (R T AR I E AR . filan .

>>>s1=(1,2,3)
>>> sl £t (1, 2, 3)
>>> s1[2] HhiH 3

TR R AL T AT BT VR L SRR T A0 AR B SRR . Bl

>>> s3 = "abc"
>>> 53 = "Hello, world!"

>>> s3[:5] HFEEET S DNES. M HY : 'Hello!

FA I RIS T FEIEAE . Python VB 5T 3R 18] ) 5T 16 8 % N utf-8 4




0600 MM T

B3 735 e S0 B o R SR AT e B T DI B R .

>>> s1 = b"abc"
>>> s1.decode("utf — 8") = abe!
>>> g2 =" "
>>> s2. encode("utf — 8") = Hi b\ xe7\ x99\ xbe\xe5\xba\xa6 '
5.2 FIMIE EARIE

5.2.1 JPAIRYIKEE e RAA /M R A

T P B RREL len O vmax O \minO 7] RUSRBUR 81 9 1< BE L 81 DT 3R 89 B AL 81
JCR M HR/ME . 8 P E R sum O AT DLRIRS R EOTH & TR Z M WA AR 5B T
%3 E TypeError; X T4 (sto) MFE T EHE (bytes) , 1 S TypeError,

L6 5. 10 e Kt i K AR Bl

>>>tl1=(1,2,3,4)

>>> sum(tl) 10

>>>t2=(1,'a',2)

>>> sum(t2) # TypeError: unsupported operand type(s) for + : 'int'and 'str'
>>> s = '1234"'

>>> sum(s) # TypeError: unsupported operand type(s) for + : 'int'and 'str'

[615.20 AR RoRAE e/ MERAE 7 61

>>> s = 'abcdefg' >>> t=(10,2,3) >>> 1st=1[1,2,9,5,4] >>> b= b'ABCD'
>>> len(s) >>> len(t) >>> len(lst) >>> len(b)

7 3 5 4

>>> max(s) >>> max(t) >>> max(1lst) >>> max(b)

'g’ 10 9 68

>>> min(s) >>> min(t) >>> min(lst) >>> min(b)

'a' 2 1 65

>>> g2 ="' >>> £2 = () >>> 1st2 =[] >>> b2 =b"'
>>> len(s2) >>> len(t2) >>> len(1lst2) >>> len(b2)

0 0 0 0

5.2.2 ARSIV $1E

P8 e on T LA it R 51 AR DT A8 nl AR Xt & . FH Al LU i A R AR DT TS s 1
TLE.

s[i] #EEFS s ERS i BT E

EIFhRN 0 iR 5 1 AT RN s[01. 5 2 A E N s[ 1] LI 2R w5 — 1o &
Hpsllen(s) — 1], RE|I FAREAT N EIG— P IC RGN —1 iR R E— R R
sL—10.5% 1 L& N s[—len(s) ],

WRE G FARBS W33 IndexError; WIARRG] T HRASZEEEL, WF 3 TypeError . #1401

>>> s = 'abc'

>>> s[0] Hhil o a

>>> 5[ - 1] Hhil e

>>> s[3] # IndexError: string index out of range

>>> s['a'] # TypeError: string indices must be integers
{ 93 ;

| U
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FPA s (R GI T bR A 5-1 i,

[l 5.3]

>>> s = 'abcdef!
>>> s[0]

lal

>>> s[2]

lcl

>>> s[ — 1]

lfl

>>> s[ — 3]

ldl

5.2.3

| N\ PythonBFigit SHZENNE AL CEVR LI T IT T

B B[ 2 |
s[-5] s[4 s[-3] s[-2] si=1]
'bonus’ -228 'purple’ 100" 19.84
s[0] s(1] s[2] s[3] s[4]
IE [ S |
B 51 F3lsHRSITHRTER

R 5151 s Bl

>S> t = (|a|/ lel, 'i', lol, |u|)

>>> £[0]

(]}

a
>>> t[1]

re!

>>> t[ — 1]

'

>>> t[ - 5]

(]}

a

AN ) i 45 4

>>> 1st=1[1,2,3,4,5]
>>> 1st[0]

1

>>> 1st

[1, 2, 3, 4, 5]

>>> 1st[2] = 'a'

>>> 1st[ —2] = 'b’
>>> 1st

[1, 2, 'a', 'b', 5]

>>> b = b'ABCDEF"'
>>> b[0]

65

>>> Db[1]

66

>>> b[ — 1]

70

>>> b[ — 2]

69

i )R Cslice) #AF AT AU 91 s B9 —a8 20 . U AR Y SEACE U

s[i:3] =&

s[i:3:k]

Hod i HRIIIFE TR (& sli]); § AFAIER T (R E s k AR, WRANE
LI HAR 0 FF4f s s ms i, W g2 Pl s d ik R A k2B 1,
HEE: THRELUTAAIHK, wREAREEBALIAXE NEASTALH; X2 L T

TE L RARAE

(6154 AR R EAERG .

>>> s = 'abcdef!
>>> s[1:3]

leI

>>> s[3:10]
'def’

>>> s[8:2]

>>> s[ 1]
'abcdef!

>>> s[:2]

labl

>>> s[::2]

'ace
>>> gl — 1]
'fedcba'

1

5.2.4

>>> t = (vall |e|, 'i'/ 1

S>> t[ —2: - 1]
('o',)

S>> t[ —2:]
("o, ")

>>> t[ —99: - 5]
()

>>> t[ —99: — 3]
('a', 'e’)
S>> t[ ]
("a", "e',
>>> t[1: - 1]
('e', 'i', 'o")
S>> t[1::2]

(|e|’ 'O')

ol, vuv)

'i', IOY, luv)

J3 AR 5 P o 5 1 1

>>> 1st=1[1,2,3,4,5]
>>> 1st[ :2]

[1, 2]
>>> 1st[:1]=1[]
>>> 1st

[2, 3, 4, 5]
>>> 1st[:2]
[2, 3]
>>> 1st[:2] = 'a
>>> 1st[1:] = 'b'
>>> 1st

'a', 'b']
>>> del 1st[:1]
>>> 1st

['b']

>>> b = b'ABCDEF'

>>> Db[2:2]

b!l

>>> b[0:1]
b'A’
>>>b[1:2]
b'B'

>>> Db[2:2]

b!l

>>> [ —1:]
b'F'

>>> [ —2: - 1]
b'E'

>>> b[0:1len(b) ]
b'ABCDEF'

T 3 HARAE AT+ T LU E A8 (1 s2) B IR — A8 7 5100 45 dd ik o A2 45

.

94
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YERF * AT AEE — D75 n IR (n HIEREHO . 590 82 f s 2 BAE W AL L,
sl+ s2 E{#E s*n FHE n * s
HEARPRAEART + M EZ PR « WP E AWM E A+ =H* =, E

(6] 5.50  F¢ 8 A9 3% 5 A 52 A os 41

>>> sl = 'abc' >>> t1=(1,2) >>> 1stl =[1,2] >>> bl = b'ABC'
>>> 52 = 'xyz' >>>t2=('a','b") >>> 1st2=["'a', 'b'] >>> b2 = b'XYZ'
>>> sl + s2 >>> tl + t2 >>> 1stl + 1st2 >>> bl + b2
'abexyz' (1, 2, 'a', 'b") [1, 2, 'a', 'b'] b'ABCXYZ'

>>> sl % 3 >>> t1 % 2 >>> 2 % 1st2 >>> bl % 3
'abcabcabce! (1, 2, 1, 2) ['a', 'b', 'a', 'b'] b'ABCABCABC'
>>> sl += s2 >>> tl += t2 >>> 1stl += 1lst2 >>> bl +=Db2
>>> sl >>> t1 >>> 1stl >>> bl
'abexyz' (1, 2, 'a', 'b") [1, 2, 'a', 'b'] b'ABCXYZ'

>>> 82 % = 2 >>> t2 % = 2 >>> 1st2 % =2 >>> b2 % =2
>>> s2 >>> t2 >>> 1st2 >>> b2
'xyzxyz' ('a', 'b', 'a', 'b'") ['a', 'b', 'a', 'b'] b'XYZXYZ'

5.2.5 P AR GG H 4R

P LhE A T X2 —H W — D Ie R x BT s h,

* xins: QRN True, MRIRFAAE,

e x notin s: WHR N True, W FT/RATELE .,

e s.count(x[, start[, end]]): IRl x 7£ s(38 E G Ml [ start,end)) "1 H B AY R EL .

e s.index(x[, start[, end] ] : &M x 7E s (5 E 70 [l [ start, end)) F 5 — K H B

TR

5 € Ju i [start, end) WF A5 start CELEG . BRIA R 0) TF 4R 3 T A5 end 25 0K CR AL 45, 3R
AN len(s)),

XFF s. index(value, [start, [stop]]) 77k SR FA BB, W52 ValueError, 0.

>>>'To be or not to be, this is a question'. index('123"') # ValueError: substring not found

(6] 5,61 @3 J0 3R B A7 AL PR 7 3]

>>> s = 'Good, better, >>>t=('r', 'g', 'b') >>>1st=[1,2,3,2,1] >>>b=Db'Oh, Jesus!'

best!"' >>> 'r'in t >>> 1 in lst >>>Db'0'in b

>>> 'o'in s True True True

True >>> 'y'not in t >>> 2 not in lst >>> Db'o' not in b

>>> 'g' not in s True False True

True >>> t.count('r") >>> 1st. count(1) >>> b. count(b's")

>>> s. count('e') 1 2 2

3 >>> t. index('g") >>> 1st. index(3) >>> b. index(b's")

>>> 5. index('e', 10) 1 2 6

10

5.2.6 JFAIRY HLE s FEAR IR

M LR EIEEAT (K <= == 1 = >= ), FN R LR EILNTFZEN TR

AT AL

(6] 5,70 FFHIR e EGE R 6.



>>> sl = 'abc' >>>t1=(1,2) >>> sl =["a
>>> s2 = 'abc' >>> t2 = (1,2) >>> s2=["'a'
>>> s3 = 'abed' >>>t3= (1,2, >>> s3=["'a'
>>> s4 = 'cha’ >>>t4=(2,1) >>>sd=["c
>>> sl > s4 >>> tl<t4 >>> sl <s2
False True False

>>> 52 <= 83 >>> tl <= t2 >>> sl <=s2
True True True

>>> sl == s2 >>> tl == t3 >>> sl == 52
True False True

>>> sl = s3 >>> tl 1= t2 >>> sl!= 83
True False True

>>> 'a'> 'A’ >>> tl >= t3 >>> sl >=s3
True False False

>>> 'a'>= "' >>> t4 > t3 >>> 54> 83
True True True
5.2.7 e

(]} vbv]

’
’
’
’

' lal]
’

| N\ PythonBFigit SHZENNE AL CEVR LI T IT T

>>> bl = b'abc'
'b'] >>> b2 = b'abc'
'b', 'c'] >>> b3 = b'abed'
>>> b4 = b'ABCD'
>>> bl < b2
False

>>> bl <= b2
True

>>> bl == b2
True

>>> bl >=Db3
False

>>> b3!= b4
True

>>> b4 > b3
False

8 N B R AL sorted O AT LR [0 /5 21 B9 HE 7 51 6, 30T 28 reversed B & R AL, VT LA

R FE A R ik A4 . N B R sorted OTERWT

sorted(iterable, key = None, reverse = False)

iR [E 7 5B HE T 51 R

Hop, key £ H F 15 & H 10 sR 8 e — 280 , 1] 41, key = str. lower, U reverse=

True, W 1 HEFF .
[ 5.8) FFHVHE T EER 6],
>>> 51 = 'axd' >>> sorted(s2)
>>> sorted(sl) [1, 2, 4]
['a', 'd', 'x'] >>> sorted(s2, reverse = True)
>>> list(reversed(sl)) [4, 2, 1]
['d", 'x', 'a'l] >>> list(reversed(s2))
>>>s2=(1,4,2) [2, 4, 1]

5.2.8 WHEKRE allOM anyO

>>> s3 = 'abAC'

>>> sorted(s3, key = str. lower)
Val, YA', Ybl, lcl]

>>> list(reversed(s3))

[VCI, YA', Ybl, Yal]

8 B R allO Al any O\ PLHIW P 5 LR & B B ME 8 True, PREUE X

wmr.

¢ all(iterable)
¢ any(iterable)

il an .

>>> any((1, 2, 0)) >>>all([1, 2, 0])
True False

5.2.9 JpAIMPRa 1R

1. TENFNFIKERE

FURFIHTBEEA True, B [E True; M, iR [E] False
FMRFIHEZEA True, IR B True; TN, iR [E] False

B 38 ) AT LUK e B A T 4R 0 AR M A 6D L SRR M 25 22 B B UIE .

r—3 i —%
TE1l, TE2, -

JEEn = FHHAERAMEK

\ 96 i
| U
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TSRS A BRI M TE E AN — B, % 5 8 ValueError, 40 ;

>>a, b = (1, 2)

>>>a, b ki (1, 2)
>>>a, b, c = (1, 2) # ValueError: not enough values to unpack (expected 3, got 2)
>>> data = (1001, 'sk=", (80, 79, 92))

>>> sid, name, scores = data

>>> scores s HyH (80, 79, 92)
>>> sid, name, (chinese, math, english) = data
>>> math s HEH 79

2. WENHBAEFEINKERE
WRFH AR, /T L x TATE7HIE XK 2 A EAE b o H W AH 45 o0 4 A8
w, — PNREEA T x TTAETE” H ARV — R SN2 SyntaxError, il 40

>>> first, % middles, last = range(10)

>>> middles #Hil[1, 2, 3,4,5,6,7, 8]

>>> first, second, third, * lasts = range(10)

>>> lasts #Hih:[3, 4,5,6,7,8,9]

>>> x firsts, last3, last2, lastl = range(10)

>>> firsts #Hih:[0, 1, 2, 3, 4,5, 6]

>>> first, *middles, last = sorted([70, 85, 89, 88, 86, 95, 89]) # K45l fe o R AR 43
>>> sum(middles)/len(middles) # LB M AR 5 WM. fid 874

3. EAIIEE" "
Un 2R U B Kt 8 A At A3 B T LA R i AR R

>> , b, = (1,2, 3)

>>> b H i 2

>>> record = ('Zhangsan', 'szhang@abc.com', '021 — 62232333"', '13912349876")
>>> name, , * phones = record

>>> phones #8021 - 62232333, '13912349876']

5.3 Fi3F

N Uist) & —HA7 0 H B8R 45 1 . 7eIE— D305 1 al LLysia) 8 o ds
UM ERZ R AT, RIS 08 n R RO 26 B . fE Python W A7 4, al LUl T 51 AR
B .

5.3.1  PEHIAN i i G A1 TR G

i P 4 3 5 T ik AT AR B SR S0 . 31 3R T 81 R 7 45 5 v T 5 23 B Y
BiHE X, HEAREMT .,
[x1 [, x2, -, xn]]

L) 5.90 i 4 2 5 I et 1) e 91 3 S 451 6 R s 491

>>>al =[]

>>> a2—[1]

>>>a3=["a","b","c"]

>>> prlnt(al a2, a3) ZHith:[]1[1] ['a', 'b', 'c']

5.3.2 {8 list X} 5 61 i 1 e L%t 4
FH P40 7T DA List 3o B a9 9 x4 . HIEA T,

\ 97 i
| U
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o list() FHE—ANTHE
« list(iterable) FOE—NIEK, BEMNTE AR KEEI R iterable FHTE

L6 5.103 T list X5 5200 51 2 5451 X 52 461
>>> al = list()
>>> a2 = list("abc")

>>> a3 = list(range(3))
>>> print(al, a2, a3) gL ]['a', 'b', 'e'] [0, 1, 2]

5.3.3 BIERMRHr#EE X
{67 ) 5 8 7 T DL R P L o A A B A T R PR X 4 O RS SR A . B R ik

A anr,

* [expr for i, in F 3l 1... for iy in 55l N] tERFINERBRNE, FiTEERIIE
e [expr for i, in F % 1... for iy in [F %] N if cond_expr] EREMER, FITEERIIE

ik ot expr M BUCREARIY A i) iy AR A B3, RS T A fh bR

cond_expr, W HA W E KA ITES 55K,

L6 5. 110 F AR KA.

>>> [i %% 2 for i in range(10)] # VI E

[o, 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81]

>>> [ (1,1 %% 2) for i in range(10) ] # 75, FhHHE
[(o, 0), (1, 1), (2, 4), (3, 9), (4, 16), (5, 25), (6, 36), (7, 49), (8, 64), (9, 81)]
>>> [1 for i in range(10) if 1%$2==0] # IO %L

[0, 2, 4, 6, 8]
>>> [(x, y, x*y) for x in range(1, 4) for y in range(1, 4) if x>=y] # "HEFH
L, 1, 1), (2, 1, 2), (2, 2, 4, (3; 1, 3), (3, 2, @), (3, 3, 9]

5.3.4 BRI
B3 5 15 7 8 9 SE AR B AE AR 2R 7] L0 R HRAE L AR L TR R O B

VB HE BB B ARAR LA LRI R B e KA L de/IMEL A PN B PR L

B 3 S T AR oF 42 5T L A AR A1) 0 g b TE AR B (L, BT RIE A del MIBRIETTE .

al F4R] = x FRBIRTE x HEBHR

del a[ T4R] £ MR 51 R TR

B IR AR XS G WO P T AR L) F B Lt mT DL i del MBR DDA
ali:j] =x ERBIRNE x HEBMNR, BANRTA.JIE
del a[i:j] EMBRIEMN—RITE, FRATF ali:j] =[]
ali:j] =[] EMBIIRN—RIITE

L6315, 12) FFEMEIERERG,

>>>a=1[1,2,3,4,5,6] [1, 'a', [ 1, 4, 5, 6] >>>a[2:3] =[] >>>al:2]="'b'
>>> afl] ="'a' >>> del a[3] >>> a >>> a

>>> a >>> a [1, 'a', 5, 6] ['b', 6]

[1, 'a', 3, 4, 5, 6] [1, 'a', [ ], 5, 6] >>>al:1]=1[] >>> del a[ :1]
>>>al2] =[] >>> al :2] >>> a >>> a

>>> a [1, 'a'] ['a', 5, 6] [6]
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5.3.5 BIRRXGITiik

GIF T AERS G HAL 3 1 E RN R 5-1 s . R s pl3 T a=[1,3.2],
R51 NRMEMEEFE

DI~ it

GN i

I 3

a. append(x)

EXF L < JBIMEIFI R a B

a. append('a')
a. append([1,2])

a=[1,3,2, 'a"]
a=[1, 3,2, 'a's [1. 2]]

a. clear()

MBI A TR, ST del s[:] | a. clearO)

a=[]

a. copy() ¥ DL %I 3%

al = a. copyO)
id(a) ,id(al)

al=a=[1, 3, 2]
a fil al () ID AN[H)

a. count(x)

SAEPOE B R E RN

a. count(1)

a. count(9)

1
0

a. extend(t)

fEFFF « BN 232K a i RS

a. extend([4])

a. extend('ab")

a=[1, 3, 2, 4]
a=[1.3.2.4, 'a". 'b']

a. index(x)

e U] 4 5

R G x 4915 o i e %
51, W % 18 8 % bR A7

a. index(3)
a. index(9)

1

ValueError: 9 is not in list

a. insert(i, x) TE AR i A BIAX A x

a. insert(1,4)
a. insert(8,5)

a=[1.4. 3, 2]
a=[1, 4, 3, 2, 5]

REIFRBRT A i A EX R A

" a. pop() 2, a=[1. 3]
apop(TiD) | Wi BN R A G, A pim B
a. po ., a=

B 5 2 IndexError bop

BRI FPE — N HBA x. & | a remove(1) a=[3, 2]
a. remove(x)

W B ARTEALE  F53 ValueError | a. remove('a') ValueError: x not in list
a. reverse() Bl 3% )2 a. reverse() a=[2, 3, 1]
a. sort() 51 2% HE 7 a. sort() a=[1, 2, 3]

5.3.6 A LR R B

B R B R R G 5-2 fran, R EPRFIEET al=[1,2.3].a2=[5, 6].a3=

[07 19 25 3, 4, 2]\34:[19 89 5][/‘/{& aSZE’W’, 'e', 'l'a '¢'y 'o's 'm', 'e']o

x 52 FIRHBERA

Ih g R Bl

XK

%® Ry H

A < T 1) ) 2R

al =[1.2,3]

al=[1, 2, 3]

i I list Xt 2 B2 51 3%

alistl = list('abc")
allist2 = tuple(range(3))

aListl=["'a', 'b', 'c¢']
alist2=[0, 1, 2]

aa = [i for i in range(6) if

i 1 31) 2 il 7 2 3k B e 31 3k ) aa=[1, 3, 5]
i%2 1= 0]
¥2 D15 2 Ccopy O ) bb = al. copyO bb=al=[1.2,3]
N . all1] 2
A RBI ViR E TR ICE A[—1] ,
foriin al:
{61 for 16 36177 7 51 4 1 i3 76 % ortmat: 123

print(i, end="")

\ 929 i
U
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gk
I g T Bl xR B 2 R B
. all1: 3] [2,3]
E 8¢9 41 1 B L o
) F 1Y HR AR AT (B 54D al + a2 [1.2.3,5.6]
G 0 B AE O BEAD a2 * 2 [5.6,5, 6]
S BRI ot i BHAD | L
3 not in al False
FIRM LB RHEBEE(==1=.>,
N al > a2 False
iR 11151 & I6FR A E Ten O BREO len(al) 3
iR [0 5T R AE 51 & b i B A TR AL a3. count(2) 2
iR 181 76 2R 7E 5 2 R AR R 5 al. index(3) 2
HIWr 5] R 0 o0 F e A2 F A | allad) False
TrueallO M anyO pEED any(a3) True

TR B E) 5 %K Cappend O J5 )

al. append(10)

al=[1, 2, 3, 4, 10]

B— A5 BB 5 — A5 KK B
(extend ) J7 )

al. extend(a2)

al=[1, 2, 3, 5, 6]

IR %4 w2 F 5 4 4E A It K (insert ()
D

al. insert(0, 10)

al=[10, 1, 2, 3]

TR 51 22 19 5 %E {i (remove O J7 #5)

a3. remove(2)

382[07 1, 3, 4, 2]

g H 31 e JE F (pop O 7 #E) al. pop(1) Wi 2, al=[1, 3]

W B3 51 26 44 € R 51 AL A9 T K (del 1E4]) delCal[ 1] al=[1, 3]

W Bk 21 L U1 A 19 6 2 (del 15 7)) delCall: 2D al=[3]

B 19 al. reverse() al=[3, 2, 1]

B 2% v o0 2 0 e KA AR /ME (maxO | max(al) 3

min() PR min(al) 1

IR PR JCER KR sum(al) 6

B 22 B HEF (sort O 5 s, B #2028 5 3

TR ad. sort() ad= [1, 5, 8]

SR HET (sorted O R EL, & FH P 5B | sorted(ad) i1, 5, 8], ad=[1, 5, 8]

JE 3% EL T 9 51 )

sorted(a4, reverse = True)

WiH[8, 5, 1], a4=[1, 5., 8]

h — "

e 1) 2 10 70 3 WL 0l 4 o "Welcome'
char. join(a5)

HAEFNERNE al. clearO) al=1[]

5.4 JTH

JL4 Cruple) 2 —HAF A, A& FANHL DRI, TTAMII R+ 72K, H5T
IR AT AL X B RIS REAE 2 S sl B OC 20 b B9 35T H (AL AT KL R e i i H D

{5 JH e 4 5 i & G e 2H S vt %

i P ST 4 T AT DL T2 S0 . T T T R (B4 S v I S 23 B Y
E X, ST LA I . ST R BEAE AT .

W

5.4.1

100
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1, [x2, -, xn] & (x1, [x2, -, xn])
;H\:':P yX1,x2,°,Xn %71'33,%:\}4‘%0

[ 5. 130 i 16417 T ik ) 2 201 52 01 s 41 E
>>>t1=1,2,3 >>> t6=2.0, >>> print(t3) >>> print(t5)

>>> £2 = () >>> print(tl) 1 ('a', 'b', 'c")

>>> t3=1 (1, 2, 3) >>> print(t4) >>> print(t6)

>>> t4 = (1) >>> print(t2) 1 (2.0,)

>>>t5="'a', 'b', 'c' ()

EE: wREAAFRA—ATAN,G@MET R EE, X2 H A Python BB £
(xD)BHEAH <1, Blie(DBBEREHKL,Q)BBEATH,

5.4.2 {fiH tuple %} % 61 4t o 4 B 4

FH AT U tuple X4k ) oc 4l R AR .

e tuple() #HE—AN=TdE
* tuple(iterable) #BIE— A, BESHIMEATHEINR iterable FHITTE

(6] 5.14)  fiH tuple Xt G A & T2 52 % G2 ]
>>> t1 = tuple()
>>> t2 = tuple("abc")
>>> £3 = tuple([1,2,3])
>>> t4 = tuple(range(3))
>>> print(tl,t2,t3,t4) H#&EH () ('a', 'b', 'e') (1, 2, 3) (0, 1, 2)

5.4.3 JuAlmE AR

TUUL SR P 9 B SEA A QAR R G 1D 1) U0 7 A 8 e A L S 4R L BB O R B
VB I EGE R LU BOR TCA R BE B R (E  fie/IMELSF N B R R
[ 5.150 JTH R I BRG],

>>t1=(1,2,3,4,5,6,7,8,9,10)

>>> len(tl) =& 10
>>> max(tl) H i H 10
>>> sum(tl) H i 55

5.4.4 JUHIM S Ik

TCALEAN AT AR XS G2 A 35 ) E Bk SR 5-3 i . RBOZR PR FI2ET = (1,
2,2,3,3,3),

R 53 tuple ISEHEERSZE

;] i it BH 5 1 & =
. (2) 2
toeount(x) | HFEE 5 I0 % FEIE AL 19 T AL R - count
t. count(4) 0
¢ index(x) TEITCAP AR TR RMRTME ., MR t. index(3) 3
. index(x £ W 277 R B R ValueError t. index(4) 4




=

5.4.5 oA IARRBICHY
T R MR R B AN 5-4 s, Bz RP AR EIFET t11=(1,2,3).12=(5,6) .t3=(0,

19273,4,2)‘t4:(1’855)u& t5:('W” ’6'9 'l” 'Clv '0'7 'mlv

*5-4 JTAMERIRE

| N\ PythonBFigit SHZENNE AL CEVR LI T IT T

'e'),

I g€ =~ Bl S W1 g R % B\
tpl=1,2,3 tpl=(1, 2, 3)
fifi 7 T B EE e 4 tp2=1(1,2,3) tp2=(1, 2, 3)
tp3=(1,) tp3=(1,)

i Fil tuple X £ 8] 2 0 H

tpl =tuple('abc")
tp2=tuple([1, 2, 3]
tp3=tuple(range(3))

tpl=("a", 'b', 'c¢")
tp2=(1, 2, 3)
tp3=1(0, 1, 2)

N . t1[1] 2
20 1
iR B R SCd o R a[—1] .
51 Tor 5K Vi 14 76 4119 76 % fortiniz: = 5 6
print(i, end="")
. t1[1: 3] 2, 3)
4 5
TLALET YL H 21 ta[—2: ] (3, 1)
JUHH Y B HARAE (B AT tl + 12 (1,2,3,5,6)
JCLH B R AR BEAD) 2% 2 (5,6,5,6)
LA L 51 % RBAE ot in s2 440 | 20 U True
3 not intl False
O b 25 3 5 - — | =
f,%ﬂz:tt)&zﬁﬁfﬁ( A=, False
1& 81 58 20 Hh IE R B9 $ (Qen O R ED len(t1) 3
iR 8] 48 E O R fE on 4l B R B 3. count(2) 5
(count() i) )
R A48 G TC R TE FAF B Ik R T (L. index(3) )
(indexO) J7¥:) ’
FIW oG B o0 K2 A 4o R | alle3) False
True (allO Fl anyO) BE O any(t3) True
TCALH IC F 1 5 K AE AT /ME (maxO F1 | max(11) 3
min() PR min(tl) 1
JLA T LR 1 A sum(tl) 6
T B HET (sorted O AL, # T+ ¥ 5L R | sorted(t4) B, 5. 8, u=(1,8,5
73R [\ 58T 59 51 3 sorted(t4, reverse = True) | fiH (8, 5, 1), t4=(1, 8, 5)
char = "'

T ALY T LA AT R

char. join(t5)

'Welcome'

5.6 FHH

TFAFH (st LBNA F PTG, PR P51 . 78 Python W B0A 057 1) 7 45 848

R FAFHIR BN 1T AT .

Python P& R str HFF

CFAF IR A AT AE X4

TR 28 B AT 3 R SCAS AR BRI 2

PEERARE AT X G BECA TAT P S . AT ER

WA 15 &,
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5.5.1 I EAT R A G AT AR R
T30 5 X5 1 545 R 1 P % 7 4 Tt Pychon f B % F1 0 R ser 10 xf EEE

%594, Python TF4F 8 7 1 it v] LU DA PO Al oy =0 S
(D BE15C Y, WEERG SRR FER S, ] & s 5,
(2) 5" . A ENG] S R A LR R DA g
(3) =[S ) AR TE SRS R A E L 0T LS AT
(4) =XEE Y ETE RG] R R L AT LS AT
(4] 5.16) S48 m s,

>>> 'Hello' # &y H : 'Hello!
>>> "RREL, TP E TR #hl O ARES, TUET R
>>> type("Python") #Hi :<class 'str'>

EE: ANERGFHE R EARAEZHES .M A HHED—AFHE.
>>> URBUNI G LB £ B AR BV TR AT

5.5.2 ‘FrrHR YT

Python 3 H B9 F 47 BRIA A 16 i Unicode 4if% , ASCII i3 J& Unicode 4mt5 a9 F 4, i
WA AR ASCIT 52 65, X8 N7 A /N BERI 2 101, % W 1)+ 2E 6 41,

A w8 UM B 47 FRA Unicode F4F 8. 7 Python 3 1 ERIAH Unicode “FAFH

>>> u'abe' £ Hi i : 'abe!

1 FHY VA R EC ord O AT DA 7 445 5% 45 4 B2 FS) Unicode % 5 T P BRI chr O 7] LR
T BRCR 8 R X R A L A

>>> ord('A') = i - 65
>>> chr(66) 2B
>>> ord( "7k ") H#Hy Y 24352
>>> chr(24352) Sk

5.5.3 ST

FRIR A5 ORI FTED 40 1 UG R SO 9 38R . 5% SCOF 3 DLRCRHIT I B SR — A
TR \n” GEAT) B\ GRIRAE) o A0SR A B A7 58 b of & SORHRT, DU i 1o 0 A0 A
H—A AT . Python ¥ LFFFNFE 5-5 Fis .,

55 BHRESHEXFT

¥ X F 3l = = ¥ X F 5l 2 #
\! s \n AT (LF)
\" WE 5 \r 8] 42 (CR)
\\ AT \t AKEH 45 (HT)
\a 44 (BEL) \v I 1 R AF (VD
\b EH#(BS) \ooo N Unicode A% % I B4 7455
\f P (FF) \xhh F 75 #E il Unicode 5% 157 89 745
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L6517 %% SUF4F HRoR B,

>>> s = 2B\t WA\t PRI\t Hhak

>>> 5 e RRE S AN AN G S AN R
>>> print(s) #H RS 4 P I\t H ik
fiff %% XL F45 )5 B Unicode ittt o] LR 745, Hldn.

>>> '\101' HEH A
>>> "\x41' H A

i sk R B ARON R G A E L R A AR T AR AN AT
>>> s = r'#\t {7\t £ \n'

>>> s # 4 AN E 17\t £ \\n"
>>> print(s) £ 5 4\t 17\t £F\n

5.5.4 {EHNEHRE strO Q&= x4

str J& Python Y N & %48 28 AL, B8 745 f SR AU RS Y AL AT .

str(object = '") FEHEFHENR, RINATFHSH

G BHE str XF AT DUAEAT B X G5 40 F AT BT AR L IR ] object. __str_ O, QR XS
ZWAE L __str__ O JER ] repr(object) .

PR b AR AT prine(123) i HBUE RS B S AT str(123) 48 123 el g 47 8 L 9%
J i

Python #2417 55—~ P9 B REL reprO o 1% oA BR [ — A5 G2 1 BEORS B 19 49 B R
. 7E Python fif s . B 42 5 1 1 XF 4 obj 72 repr(ob)) .

TEREZEFENT , N E RS reprO R strO By 25 R —FL,

L) 5.18) M str ORI A 5B X 09 1 H 78 ] (strToint. py) « 8 25 & B EH #4514~
(R AR &Y IS

intN = 123456 =90 — B

total = 0 = 2N total WA E

for s in str(intN): OB BB AT ER, B for i A AR AT H R
total += int(s) 6 F RO R, ST AL B B B 2o

print(total) + i 25 RE BB S AL B B B

PRI AT 85 RUNT iR,

21

5.5.5 ‘PR ARE

FIF R R O M B AR AR RG] V) AR O R A RAE OB OE R
RAE O BGE AR L DL BSR4 B R R KA B /M SE P R AR

Wt len(s) BRECT DIRBUCERF s R BE AR FLR B R 0, ) ol 28 24 6

[615.19) 45 8 17 50 B4R B



>>> sl = 'abexyz!

>>> len(sl)
6

>>> s1[3:]
lxyzl
>>> s2 = 'Tiger'

5.5.6 FAFERX%M ik

(LIS

S O 5 R 1Y
ﬁﬁﬁ Str%

[ 5.20)

>>> s = 'abc'
>>> 5. upper( )

0600 MM T

>>> sl > s2 'TigerTigerTiger'
True >>> max(sl)
>>> 3 % s2 'z!

FAT R R T I s ]

>>> str. upper(s)

# AR s 5. fi i 'ABC!

R X R AR BERY T5 5 T DL B B AT R AL BRIRE . AT X RO AN AT AR X
FAF OB BRI XT R . BT BRI AT R R I LS iR AT L
7R BT AT

& str KTk, FATH s AR IS4 il - 'ABC!

FATH XGPS A BTN 5-6 s . iR 5-6 (1D I 5-6 (2) YR Bl T

PLR B 74 e S0 52
>>> sl = 'yellow ribbon'
>>> s2 = 'Pascal Case'
>>> g3 = '123'
>>> s4 = 'iPhonel3'
F56(1) FHREWNFHIEEFE(CFHFRLBHE
bl iE 1t A R i 7 R
s. isdigitO R NEF(0~9) sl. isdigitO False
s. isalpha() e Tk s2. isupper() False
. isdecimal () JEA AL A it i B A s3. isdecimal () True
s. isalnum ) RN F T s4. isalnum() True
s. islower() BER/ENNE sl. islower O True
. isupper() ERENRE s4. isupper() False
5. isspace() EHEHRAGSAT s2. isspace() False
s. istitleO) JE A R AR, R4 SR E RS s2. istitleO) True
s. isnumeric() B RS BE AT s3. isnumeric() True
5. isidentifierO T A AR IR s3. isidentifier ) False
s. isprintable() P = R S RS s4. isprintable) True
®5602) FHENFHIZEFZ(FHBERNERERBR
7 iE B A N i £ R
. capitalize() oy PR RS AN sl. capitalize() '"Yellow ribbon'
s. lower() Ry NG s2. lower() 'pascal case'
5. upper() Ao KRS s2. upper() 'PASCAL CASE'
. swapcase() KNG H s2. swapcase() 'pASCAL cASE'
s. title) B4 45 e E RS s1. titleO) 'Yellow Ribbon'
s. casefold ) g RN TG R B XA F 4T s2. casefold ) 'pascal case'

R 5-6 (3) H Y 7R (1 56 T LAF B9 7 45 B SE 0 R CHEv L 75

105
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>>> sl = ' 123 )
>>> g2 = '123'
E >>> s3 = 'a\tb'
563 FHENEHNEFEAXR(EFHFEMER . TAMIEF)
bl 5 % A =~ 1 E2 g
s. strip([chars]) KWk WA B B LR FRASER | sl stripO) 123"
s. Istrip([chars]) | 222125 4% AT 5 € B R BRI FA/FHE | sl IstripO 123
s. rstrip([chars]) Py SRRy I E ik N N A R S sl. rstripO) 'L, 123"
s. zfill(width) ZeIFE ] 0 HTFEH] width K s2. zfill(5) '00123"
s. center (width [, | Pii 78 . f ML 78 F 4F fillchar (BRIA 55
s2. T,"F" ! 123 !
fillchar ) 1) B Bl width K 2.center(7, Y | TH #1238 #
s. Jjust(width[, TR R A X S R R A O R 3R A
s2. ljust(7, " & '123 !
fillchar]) fillchar CERIAZE #6) 17 5] width K B 2. ljust(7, "% D FREE
s. rjust Cwidth [, | A4 88 A % 5% 8 2, Z2 1 308 58 7 4F .
. . = . s2. rjust(7) oL 123!
fillchar ) fillchar CBRIN 25 #5) B FE F] width K Ji
PR 2 AR AL L IR I R 2 Y B A 1
s. expandtabs o by D e . .
(Ctabsize]) BTN BB EFR N BB — 1l | s3. expandtabs(4) aLLub
TN A ML, tabsize BRIN K 8
ik & 5-6 (4) H R 7 B 56 T DU B 243 B S % 42 .
>>> sl = "abABabCDABCD"
£564) FHENFHNEEAFXR(FEFEMNR . EHRMFR
bl 5 it A ~ 1 &% g
str. startswith (prefix | . N sl. startswith("AB") False
[, start s, end] ] RE I prefix % sl. startswith("AB",2) | True
str. endswith (suffix
S suffix 45 8 sl. endswith("CD") True
[, start[, end] ]
str. Csub [,
s count Csub L e I BIOKH | s, countC"ab™) 2
start[, end]])
str. index C(sub [, | #EIEEFAF R BRI TR EH . "
sl. index("AB") 2
start[ , end]]) 53 ValueError
swrindexGubl . MAEFGREEFA R .
start[ , end]]) | F 5, %A N 53 ValueError S5 rindex
str. find (sub[, start Tﬁ??ﬁi?ﬁ% SRR bR, A <l find("CD" 6
[, end]D NJ3R 8] —1
str. rfind(sub[ . start | A FF IR I R I8 & F 45, 1R .
N . s1. rfind("CD") 10
[\ end]]) 1 b AT R ] — 1
str. replace (old, new | 4k old & new, Al % count K&
sl. 1 "ab","x" 'xABxCDABCD'
[, count]) Bk 8 sl. replace("ab","x") xABxC C

PBA . TR 38 2 JE B [ start, end) AT 47 start( &3 start, BIA A 0) FF 45 3] F 47 end

2 R (R &I end, HiA A len(s)),

106 |



0006 SRR

BB 5-6 (5) A 7= 1 3 T LA T B9 74 H3 S X 42

>>> sl = 'one, two, three'
>>> 52 = 'abc\n123\nxyz'

xR 5-6(5)

FHEMNEFHEERTZ(FHEBEFRITES)

;] %

I L]

™ i

£+ R

s. split(sep=None.

maxsplit=—1)

AR F A CRON A 2=
O 43 1 7 5 8 R (0] 31
2. maxsplit N & K 4
B BRIN—1, TR I

sl.split(', ")

['one', 'two', "three']

s. rsplit(sep=None,

A 4% 45 7 7 4 o )

sl. rsplit(', 'y 1)

['one,two', 'three']

maxsplit=—1) FAF IR M5 3R
MG 43 B8 AF sep 43 8 F

s. partition(sep) T R4y, I8 BT 4H | sl. partition(', ") ('one', ',', 'two,three")
(left, sep, right)
HR A 23 B 4F sep M A7 il

s. rpartition(sep) S B FLFER R4 3R | s1. rpartition(', ") ('one,two', ',", 'three")

[8] 7C (left, sep, right)

. splitlines([ keepends ])

w

AT or W AT L R [l
FIES

s2. splitlines()
s2. splitlines(True)

['abe', '123", 'xyz']
['abc\n', '123\n', 'xyz']

w

. join(iterable)

04 iterable H Y % T &
R I T | oS
FInE WS 2 TypeError

s3=['a"', 'b", 'c']
s4=","

s4. join(s3)

BB 5-6 (6) A 7= 1] 3 T LA T B 74 H3 S X 52

>>> sl = 'one, two, three'
>>> s2 = 'abc\n123\nxyz'

#5660 FHENGHNEEAXR(FHFEFHENERD
7 % it FA N il
str. maketrans(x[, | # & F . A # F F | >> tablel =str. maketrans('1234567','— =4 fi.
yls 21D translate J7 W5 3 NHY
>>>s1="'1349"'
>>> s1. translate(tablel)
LB E [m 97
>>> weeks={'1'; 'M—"','2", '"T —_','3"'"., 'W =",
s. translate(map) s map F

v4v: vav’vf)v: 'Fﬁ'g'G': VS/—‘\—|’I7V: ‘SH'}
>>> table2 = str. maketrans(weeks)

>>> s1. translate(table2)
'™M— W =T/ 9

5.5.7 ‘PR Ak

i 3 AT R AR T DU R E AR S AT R . Python HE AT A3 A AL G 4G LU T L

Fhr .

=
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FHEB. format(E 1, EH2, )

str.format(fEXF/HE1,E1L, EH2, )

format({&, A F/HFH)

BAXFESSE 5 (E1, B2, ) # 3 & Python 2 HIE, REWEH

E fof

S>> " AB{0}, EH i {1}". format (15, 81.2)

A NEL 15, - H S 812"

>>> str. format ("2 4 AK{0}, FH ki Si{1:2. 2f}", 15, 81.2)
2k NHL 15, -3 5 81. 20!

>>> format(81.2, "0.5f") # 5y :'81.20000"
>>> "t AB S ad, E G s 2. 1£" % (15, 81)

2k NE 15, B S 81, 0!

1. IEEFEX

Python LT CIEFHY printf Xtk H . RAWMTFIER.,

BXFHE % (H1, EH2, ) # #& 7 Python 2 MR, RE W E A

AR C il F M printd #2007 A7 B IEARH R . M6 US4 AR [ 5 SOAS F A%
XUEFTIR A, A% BRI iR T,

% [ (key) ][ flags][width][.precision][Length]type
Horpr key (AT 358 ) Shy R 550 4 Gt FH 1 e S 9 4 =0k 4910 2 %6 (lang) s ') 5 flags CAT 358D A % o4 i
AR AP s width (A8 SR /N9 B2 A0Sy < UM TR — D2 80E s precision(F]
) JRE L WA < JE TS — DS EUH s Length SHBM4F (h 1 5 L, AT ) , Python 2.
BEIZFAT 5 type NAE AR BF AT, il

>>> 4R % £ % 88 # Hiy - 145 5% 88. 000000
>>> WK %s, il sd, (R $3.2f' % ('K=", 20, 53)

"4 Bk =, AEI% 20, KT :53.00°

>>> '% (lang)s has % (num)03d quote types.' % {'lang':'Python', 'num': 4}
'Python has 004 quote types. '

>>>'%$0x . xf' % (10, 5, 88) # %y :'0088. 00000

1% P AT B AR S AT (Tlags) W0F .

o 0" BHZE AR AALEE R ST 0 BURE

o HBERZAEXTSE

o U M IR AR R AR — AT A

o N BESCREREFE NSO Y,

R B R RS T v

1% AL AT Cype) W

o Nd B0 AT BB CHEERD .

* Jho: AFFS BB ONHERD .

* You: [Aad, Bk,

o Vox: ARTS BN NG TR B R # TS 0x
o XX ARG BECERBER RS TR ARG # AT 0X
o e WFRAUT CRHAIRBOE NG o W BREFRT  E I, BTN

o VE: WREUT BAic 8ok RS B GBS N # i SR/ NIUR

o NEBOAF: AT QWU AT S) ARERT N I Bl /DU

. 108 ¢
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o Vhg: WFRVBCT (RIEEA KNSRI Voo 00D ARIERT N I BTN L £ P

JGa T 0,
o UG WEREEFORMBEMKANRHAYE 8% E) AR ERF N 2 B, B2 /ANEUS L IR E
A5 0.

o Jhe: FAF R ASCIT Y,

o Yor: PR E R reprO LR ERF R # ' HARE precision B , #HL precision
MFEFF,

o Yos: AR R strO JARESF N £ ' HIE % precision B, #HL precision
ML .

o Yoa: FAFH AL B PR AL asciiO L BRERF R # ' HI8 A precision B}, I precision
X

« %Y. " FERL.

2. format F & iF £

format P& pRELHFEAIE W,

» format(value) # Z 6 F str(value)
e format(value, format spec) # Z [E TF type(value). format (format spec)

1 AL UL AT (format_spec) U EEAR R AT

[[£ill]align][sign][ # ][0][width][, ][.precision][type]
Horr AT 88 S S FE A5, A L BR O AR BARATT F 45 5 align R xF 55 07 X 46 " <" (ZEXF
FEOLVSTCREX ) =" CH IR TS MR Z 8] B 000000120 ) " ORE R 5 5
sign (M]3 M FF 5 F4F 8" +"QEO " — " (RO " "QEEGE S8 86— '8 (i]
PO T 5 — B4 07 X5 0 (A3 Bl 28 A AR 45 R A i T4 s width (AT 28) & 85/
$& 2 5 precision(A]3E) BHGE 5 type A& AL FAF

& AT F AT (type) WTF

* b ZHEHIEL

oo FAF S REBCL A5 N XTIV unicode,

o d: TR

o o: JNIEHIEL,

o x: PNHERIE NS FAE AR ER N # 0 AT 0x

o X: PONHEHRIEL RS RS # B i ETS 0X

o e BRI FIAILBE NG o JHRER N = I, SR N EUR

o E. FAETF B0 KE B) JAREF N £ B SR NS

o £ F. 1780807 OH/MNEUS A5 R4 F 2 B, SOl RS,

o g FERBCFORISER R/NRA e 50D ARERF N 2 0, Bt /NS AR B S T 0,

o G FABFORIBEK/NEH E 8B ARER 8 & 0, S /MG R B 5T o,

o n: BUE A HL T 60 50 PR AT

o s TR SRR st O AR EFF N £ HABE precision B, B precision 4>

FAF
« Yo AL,
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o _o THERIT ML BR AT EOE R 4 (250 FRAT (Python 3.6 K2 LA B RRAS 9B HE DI RED

i 4n .

>>> format(81.2, "0.5f") # 4 :'81.20000"

>>> format(0.812, "% ") £ i :'81.200000 % '
>>> format(1000000, " ") # #i 1 :1_000_000"

>>> format (1024, " b") £ %y :'100_0000_0000"

3. FHFEM format FiE
T H format FEERFEATE T,

o str.format(EXFHH,EH1, EH2, ) #H#HFE
s WBRFHB. format(H 1, H2, ) £ RFE
e B FHE. format map(mapping)

6 AT ARl ] SO AR UL AT IR S 2. MR AT Y TR a0 T
{[Z 5| #A$g¢ ]: format_spec}

Hodr, AT AR 5 X T EAG AL S BB W7 B, ATk i B N T EAG 2L i S R B A
AL UL 27 (format_spec) [A] format PN & pREC, #1140,

>>> "int: {0:d}; hex: {0:x}; oct: {0:0}; bin: {0:b}". format(100)

'int: 100; hex: 64; oct: 144; bin: 1100100'

>>> "int: {0:d}; hex: {0:#x}; oct: {0: #o}; bin: {0: #b}". format(100)

'int: 100; hex: 0x64; oct: 00l44; bin: 0b1100100"'

>>> '{2}, {1}, {0}'.format('a', 'b', 'c') HHitH:'c, b, a'

>>> str. format_map('{name:s}, {age:d}, {weight:3.2f}', {'name':'Mary', 'age':20, 'weight':49})
'Mary, 20,49.00"'

[ 5,211 FFF 8 R H (string. py) : ¥ b B A PR =M., Hd, st
centerO T EATFMA LW NIETT; str. rjust(width[, fillchar ) FEATFEHARAET,

print("1".center(20)) #1147 20 DFAF, Jm oo 5
print(format("121", "~20")) #1147 20 NE4F, JE X5
print(format("12321", ""20")) #1147 20 NE4F, JE X5
print("1".rjust(10," ")) £ 147 10 DF4F, B X 5F, s #%
print(format("121", " >10")) £ 14T 10 DFEAF, A X 5%, s Ak
print(format("12321", " >10")) £ 14T 10 DFERF, A X 5F, s Ak
print("1".rjust(20," * ")) #1147 20 DNF4F, A XTI * 5
print(format("121", " *>20")) £ 147 20 T4, A XESE, o+ =
print(format("12321", " x>20")) £ 14T 20 DF4F, X5, I = 5

1
121

R BEBITE R WA 5-2 Fin.,
12321
5.5.8 5 CEMFBRATED il

1
Mtttk | 7]

[ Python 3. 6 BUATF R BN T RHGRALTAF A RE Y e
e, UL IR 45 5B rp ol L S i AFEARSE 5 007 i AR i 52 WAMHMEFHSE
R R 4 S BB e CF AT R A () . i RRW =R

>>> name = "Jerry"

>>> f"He said his name is {name}." = % i : '"He said his name is Jerry. '

>>> score, width, precision = 12.34567, 10, 2

>>> f"result: {score:{width}. {precision}f}" #HrH : 'result: 12.35'
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5.5.9 FRPERG AR B

FAFER IR R G 3% 5-7 Frn . Bz R iR B 3 T s1="abcedefg' . s2="The

quick brown fox'l &k t1=(C'P"', 'y', 't',

Vhl’ UOV, an)o

K57 FHBEHABRAM

I BE = Bl S AWl & R % B
i FH 5 0 R ) A A R 4 aStr = "Hello" aStr = 'Hello'
fd 5% LS55 print('abc\tXYZ") abe  XYZ
dC'A"Y) 65
{545 R 405 Cord O Fil chrO) 540 ord(
chr(97) 'a'
i str XFRANEFZ R34 s = str(123) s="'123"
'Th i ‘f: 0: . Zf '.
FRE R CRAF A 19 formatO) )7 ) ¢ price is: 10 8 20T oy priceiss 990
format(9. 9)
ST AR AL (st BT A T3 formatO) ;ifﬁ?;ﬂmmmm=m=qmpmﬁﬁ 0. 90"
A5 H % Ak (format O PR ED format(9. 9, '8. 2" "9.90
S E- W ACLE XD "The price is: %8.2{' % 9.9 | 'The price is: 9.90"
. e price = 9.9 , . ,
FRF A () ['The price iss (prices 8.2} The price is: 9.9
e . <1 1 |bv
{0 3 Ao 1 siLL ,
s1[—1] g
. f 11 »‘1:
i FH for 6 FR U 17 5 44 £ 0 6. 22 errmess o abedefg
print(i, end="")
s1[1: 3] "be!
e ) B
S Y SR A Ly e
FF I R (HIBERD 'abc' + '123" 'abcl23"
FAF R EZREC BEMD 'Ha' » 3 '"HaHaHa'
A H 0 R 5 R B i motin 32 346 @it True
'A' not in sl True
FRBP B BHEBIE(==1=>>=.<<=) | 'abc'> 'ABC' True
3B [l 45 3 T IC R 1A 8L (lenO BRED len(s1) 7
IR 19148 58 J0 R AL A H A IR B Ccount O .
) s2. count('o") 2
R 46 5 TR AE A P A AL &R 5] (index O | | s2. index('o") 12
rindexO) find O . rfind O J5 ) s2. rfind('o") 17
FAF H R ZERUA T (Gisalnum O Lisupper O ZE 7 7%) | 1123, isdigit() True
FAFH KNG 3 (lower O L titleO) 55 5 3%) 'blue sky'. titleO) 'Blue Sky'
i g / B ) o o pit 4 & (startswi
i{g?f% R T LR E B ST I Cstartswith O s2. startswith('Th") True
FIWr 745 £p 75 AR B IS R 55 R (endswithO J71%) | 2. endswith('fox") True

FF H# IR 43 Csplit ()| rsplit ()| partition ()|
rpartition() ,splitlines ) J7 &)

'Hello., world". splitO)
'Hello, world'. split(',")

[ 'Hello,", 'world"]
['Hello', ' world']

HeHE T AN R T R LA 5 A & Goin O
J7 )

"

char =
char. join(t1)

'Python’
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5.5.10 =558 v H2E 4
E [ 5.22) 58 RHRE] 1(str_count. py) : AL T8 G- Hoh 7o 3% 5

Ca'le' it ot W AN X RN H B A UOBORIB R

sl = input('iEHIAFLHE ") # '"The quick brown fox jumps over the lazy dog'
s2 = sl.upper() SN RE
countall = len(sl) HEFEARRKE

) # G nE A a (A XA R/NE ) B IR 5L
) # G eE A e (A XA R/NE ) B IR 5L
) # G IeE AL (A X ARG )t B IR 5L
counto = s2. count ) # G e E T o (A X K/NE ) H B RS R £k
countu = s2. count('U") £ Gt e s R W (R X KNG ) H B U OER

counta = s2. count

('a
counte = s2. count('E
counti = s2. count('I

('o

print('JGF 7B 1 IR BRI R 500 k<)

print('A: {0}\t{1:2.2f} % '. format(counta, counta/countall * 100))
print('E: {0}\t{1:2.2f} % '. format(counte, counte/countall * 100))
print('I:{0}\t{1:2.2f} % '. format(counti, counti/countall * 100))
print('0:{0}\t{1:2.2f} % '. format(counto, counto/countall * 100))
print('U: {0}\t{1:2.2f} % '. format(countu, countu/countall * 100))

s frg R uwE 5-3 fin,
[ 5.23) F4FE MM RG] 2(txt_count. py) : FEBCCA O, G it Hh 4780 &

(iR G LTI I
file name = "txt count.py" SR SR (BRI AS 5] 19 U S A4
line counts = 0 H AT
word counts = 0 # LA S5
character counts = 0 # FFE

with open(file name, 'r', encoding = 'utf8') as f: & FTIF SO (R B 2K, 48 8 S TS )
for line in f:

words = line.split() =0 H HALI]
line counts += 1 #1750 1
word_counts += len(words) # BRSO 1
character counts += len(line) #FRHOm 1

print("474%:", line counts)
print("E#id %", word counts)
print("FEA4 4", character counts)

BFEITERME 5-4 Finw,

Wid/~ - {1Hi: The guick brown fox jumps over the lazy dog
BT T el 43
16T (1) & ORI S 4 R
A 1 2.33%
E: 3 6.98%
I: 1 2.33% T8 13
0: 4 9.30% i g 47
U: 2 4. 65% ERAE: 470
5-3 Fit T EFEHRARRE R 5-4 FUXHFITHFHRYAMBRNY

5.6 FHF

FAF ) (bytes Fl bytearray) J& i 8 0 517 £ 2H AL B9 ¢ 51 B dim 2 A8, Bl 0<Kx<C256 Ry 3K
75, Python P M55 5 BUHE R AL HE bytes (N[ ZEXT 4) | bytearray (7] AEXf 42)

[ 112 )
. "
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M memoryview,
T 5 LA R 3Ok A i B e 2l R T AR AT O 1 K SRR SRR 1 N CE A
B FE B R CEE) ., BN, @i urllib. request F5 B2 R TN BN F RS E

T BT decode T HARI A REHY s 22 AR0R 5 R H T DG B 4 791
5.6.1 bytes “F|fii &

7B b NSRS ]S BRG] 45 & R 9 N A2 bytes FHIEE . Python f# B &% 1 25 €]
H bytes BIXT RS, bytes T 5 747 # & L7 LM

(D 5150k D, BEAERG]HS TR &, Hh ] DU &GS,

(2) W55 k" " BEENG] ST A8, b L& s s,

(3) =G Y, BEE SRS TP TS T .
CH SR L A G AR 7 LU
EE. A3 5P Riead ASCI A F 44, & N $ 5 SyntaxError, #l4e;
>>> bk # SyntaxError: bytes can only contain ASCII literal characters
[ 5.24) bytes FH = n~Hl,
>>> b'abc' >>> b"xyz" >>> sl =""a >>> g2 =p"""
b'abc' b'xyz' \tb She said:
>>> b'abe\ 'x\ '’ >>> b"x\tyz" \tc "Yes!"
b"abc'x"" b'x\tyz' Wil 1 o
>>> b'abe"x"! >>> print(b"x\tyz") >>>sl=Db'''a >>> 52
b'abc"x"' b'x\tyz' \tb b'\nShe
>>> x=Db'c:\\Python33' >>> print(b"x'y'z") \tc said:\n"Yes!"\n'
>>> x b"x'y'z" Wl 1 >>> print(s2)
b'c:\\Python33" >>> print(b"x\ny") >>> sl b'\nShe
b'x\ny' b'a\n\tb\n\tc\n\td' said:\n"Yes! "\n'

5.6.2 Gl bytes X} 4
OUEE bytes 2870 %4 45 1) i 3E A T 2 401 F

* bytes() # | = bytes W&

* bytes(n) EHREKEAN n(EH)W bytes R, EFTAHO
* bytes(iterable) = 6| & bytes X%, {F F iterable I F T B
* bytes (object) # G & bytes Xt %, ¥ I object F T #F

bytes([source[, encoding[, errors]]]) # flli# bytes X &

IR iterable FALE AR 0<<x<{256 MYEEEL, ¥ 53 ValueError,
[ 5.25) B bytes XfRRH,

>>> bytes() >>> bytes((1,2,3)) >>> bytes( (123, 456))

b"' b'\x01\x02\x03" Traceback (most recent call last):

>>> bytes(2)  >>> bytes('abc', 'utf — 8') File "< pyshell #95>", line 1, in <module >
b'\x00\x00" b'abe' bytes((123, 456))

ValueError: bytes must be in range(0, 256)

5.6.3 fl#t bytearray X} 4
BN bytearray 2RI BT G S B i A X0 T,

¢ M3
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* bytearray() # 6l # = bytearray X &

* bytearray(n) HEEKER n(BH)H bytearray WK, &EF T A0
* bytearray(iterable) # €| # bytearray Xf %, {f f] iterable HHF T E#
* bytearray(object) £ Bl 2 bytearray Xt %, ¥ I object F T 1E

¢ bytearray([source[, encoding[, errors]]]) # ] # bytearray X &

W iterable AL JF 0<<x<<256 BY3%, N S 3 ValueError,
[ 5.26) AI# bytearray ¥R xRH,

>>> bytearray() >>> bytearray((1,2,3)) >>> bytearray((123,456))

bytearray(b'') bytearray(b '\ x01\x02\ Traceback (most recent call last):
>>> bytearray(2) x03") File " < pyshell # 102 >", line 1, in
bytearray(b'\x00\ >>> bytearray('abc', 'utf < module>
x00") -8") bytearray((123,456))
bytearray(b'abc') ValueError: byte must be in range(0, 256)

5.6.4 bytes fil bytearray i 54515

bytes Fll bytearray SC§ 54 A B A4 AE A 35 R 51 U5 1] U0 R 454 & He 44 L A 4R
PE DL O R ARAE | WU S ARAE L LU KOR P I B R R AE e /ME 55 & R

bytes #1 bytearray — 3L TF ASCIL F 45, 5 bytes Al bytearray 4% | 32 45 45 5 %
ST 15 B A SZFF str. encode O (JBFAF R # hy bytes X 4) | str. format () /str.
format_map O) CFZ4FF ##% 2 1b) | str. isidentifier () /str. isnumeric () /str. isdecimal () /str.
isprintable () (X 26 H] Wr Jo & S0 .

iEE . bytes #= bytearray ¥ 7 ik R % F 4 B £ 2, R4 % bytes #= bytearray & 4,
% W ¥ § % TypeError,

[515.27) S99 07 9048 AE 7R i

>>> bl = b"abc"

>>> bl. replace(b'a',b'f") # 4l b fbe!
>>> bl. replace('b', 'g") # TypeError: a bytes — like object is required, not 'str'

5.6.5 FiignthAI iR

FAFER A LA str. encodeO) 7 & 4t A 195 L il i bytes Fil bytearray ) decode()
VRIS RS

BN OUT - Python FE4F BB R utf-8 Zmftih . A i 4F B i, th n] LU i Ho gt 7 X

str(object =b'', encoding = 'utf - 8', errors = 'strict') HIRIEESRMD, RIEFTEITZA
HE# str WH

Hor, object HFFIEXT A (bytes B{ bytearray); encoding N5 ; errors NEEIRIEH ., %
4 38 pR AL I 25 R 28 7] T bytes XT4 b BYXT R T5 5 .
b. decode(encoding, errors) £BF KR b AR A X R 4L HF /8B
5 AR R PR LHE AT X R s Gl o 7 i &
s.encode(encoding = "utf - 8", errors="strict") ZHFHENR sHBWAFHBEINR

L6 5. 280 4 B8 Gt i A i 7 491
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>>> s1 = 'Sample! ffi] F! ' >>> bl. decode() # BRI\ R utf - 8, 4

>>> bl = s1. encode(encoding = 'cp936') Traceback (most recent call last):

>>> bl File "< pyshell #56>", line 1, in < module >
b'Sample! \xc0\xfd\xd7\xd3\xa3\xal' bl. decode( )

>>> bl. decode(encoding = 'cp936"') UnicodeDecodeError: 'utf — 8' codec can't decode byte
'Sample! ffi| 7! 0xc0 in position 7: invalid start byte

L1529 5715 G B R i i s 491
>>> s = "HFhfAE ]
>>> b = s. encode( )

>>> b = Ky Y b'\xe5\ xa5\ xbd\ xe5\ xa5 \ xbd\ xe5\ xad\ xa6\ xe4\ xb9\ xa0 '
>>> b. decode( ) R i e s

5.6.6 “Fi)p AR LR R B CRY

F AN IR BN R 5-8 s . BBE%E IR FISEE T s1="Hello'VA & bl=b"Hello',
£58 FHFIIMAERE

I B T Bl x H K 5B & R i B
o FH 5 T R 2 1 R A0 4 bl1=b"Hello" bl=b'Hello'
i FH bytes Xf % A1 # AR AJ 48 7145 FF 51 X 4 bytes((1,2,3)) b'\x01\x02\x03"
fifi H bytearray Xf % 41 @ 0] 25 545 J§ 5 X} 4 bytearray((1,2,3)) | bytearray(b'\x01\x02\x03")
HEEAF H X 2 Gt R =1 P S 4 (encode J77%) | sl. encode() b'Hello'
1 7 5 X G RS SR 4 B 4 (decode %) | bl. decode) 'Hello'

5.7 FH(BEREH

T Cdict, BB (map)) & — 41U i/ B BOE 45 4 . S BN T —ANE ., 7R T
TN RE A . MR A T LA B AR

5.7.1 X% A Chash) (B

FUHOREERE B R . FHAEE AU ] hash (X, BISEH T __hash__ O B9 %
%, XWHH hash H AT LU A P E BB hashO 3845,
[ 5,300 XF& 090G A Chash) [H R 1]

>>> hash(100) # Z55 :100
>>> hash(1.23) # 455 :530343892119149569

AR AEXF 4 (bool . int, float,complex, str. tuple, frozenset %) & hash Xf 4, W] 78 X%f
G0 2 AN T] hash XF 4, R ] A2 068 Y A28 AT LA RRAS , BRI TS 6 Gl 2ok hash () oK E00R B
— 1 hash .,

U B BRI W] AR X R AR S M (R AT DL TR R AR X R n] AR X g, —
ERAZA NP X (oL

5.7.2 g X
S U o A S TR B W 0 R/ /RO B TR BN E . MR
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AW

(B1:EL1[, 2:H2, ~, #n:{En])

RO A] hash XF 42, A A 1] 28 XF 4 (bool , int, float, complex, str., tuple, frozenset
S50 AT LIAE R s E AT DICRAE XS, I e M — 1 RREE A .

TR TT DLE 5 B dict X OoRAIE ., HEAELWT.

-+ dict() SolE— i mFh

+ dict(*rkwargs)  *EAXMESUNE—FOTR U HEREE

* dict(mapping) FN—TFERNRUE—INFHFH

* dict(iterable) FEAFIIE - T

L6531 BT LR,

>>> {} >>> dict({1:'food', 2:'drink'})

! {1: 'food', 2: 'drink'}

>>> {'a':'apple', 'b': 'boy'} >>> dict([('id', '1001"'), ( 'name', 'Jenny') ])

{'a': 'apple', 'b': 'boy'} {'id': '1001', 'name': 'Jenny'}

>>> dict() >>> dict(baidu = 'baidu.com', google = 'google.com')

{} {'baidu': 'baidu.com', 'google': 'google.com'}

5.7.3 ‘pifEbrE X
1o P M 5 36 5 AT DL 9T 2 A B A T 3 AR X O A A S, S f

Hr&RXRAMEXIT .
* {k: vfor i, in F %) 1. for i, in F 3| N} TERFIEMANR, HIHTEERFTR

e {k: vfor i, in F%l 1. for iy in F%| N if cond_expr} EEREHER, HITELERFH

kR K R v TR AR A 1, i DA R, R T A PRk R
cond_expr, W LA R AR TR S 55K,

(61532 Mg A Rk KOs B

>>> {key:value for key in "ABC" for value in range(3)}

{'a': 2, 'B': 2, 'C': 2}

>>> dl = {1:'food', 2:'drink', 3:'fruit'}

>>> {value:key for key, value in dl. items()}

{'"food': 1, 'drink': 2, 'fruit': 3}

>>> {x:x % x for x in range(10) if x%2 == 0}

{0: 0, 2: 4, 4: 16, 6: 36, 8: 64}

5.7.4 UGG R1E

T d Al DU i key R TSI, HEEEASE SR

* dlkey] £ IR Bl A key HJ value; IR key RN7EHE, M S F KeyError
o dlkey] = value £i% 8 dlkey WA A value; MR key REFELE, MK ME/EXT
» del d[key] FMBRFRITE; MR key LT, M 5 H KeyError
[515.33) SR Pi R p .,

>>> d={1:'food', 2:'drink'} >>> del d[2]

>>> d >>> d

{1: 'food', 2: 'drink'} {1: 'food', 3: 'fruit'}

>>> d[1] >>> d[ 2]
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'food' Traceback (most recent call last):
>>> d[3] = 'fruit' File "< pyshell # 100>", line 1, in < module>
>>> d d[2]

{1: 'food', 2: 'drink', 3: 'fruit'} KeyError: 2 E
5.7.5 UL BLEI %

T d SRR AN ARl AT AT LA Sl 2 5 1) Y R

* d.keys() £IREIFH d B key B ANIE R XT &
* d.values() £iR[ElF# d B {E value B A IER T 5
 d.items() # iR [E 5F 8 d §) (key, value) Xt 97T i& R Xt &

[ 5.34) FHAIE X G xRG],

>>>d={1:'food', 2:'drink', >>> d.values() >>> d. items()

3:'fruit'} dict values(['food', 'drink', dict items([(1, 'food'), (2,

>>> d. keys() 'fruit']) 'drink'), (3, 'fruit')])

dict keys([1, 2, 3]) >>> for v in d. values(): >>> for item in d. items():

>>> for k in d. keys(): print(v, end="") print(item, end="")
print(k, end="") food drink fruit (1, 'food') (2, 'drink') (3,

123 'fruit')

5.7.6 ‘FHLAGME D)

Tl d N HAE d. itemsO .d. valuesO) . d. keys O #F 42 7T A £, 7] LI{#E F for E ¥
AT, Fln .

>>> d={1:'food', 2:'drink', 3:'fruit'}
>>> for k in d:

print ("4 = {},{d = {},". format(k, d[k]), end="")
##t=1,{H = food; % =2,{H = drink; % = 3,{H = fruit;
>>> for k, v in d. items():

print ("4 = {},{H = {},;". format(k, v), end=" ")
ft=1,{4 = food; % =2,{H = drink; =3, {H = fruit;
>>> for (k, v) in d. items():

print ("4 = {},{f = {},". format(k, v), end="")
M =1,{8 = food,; 4 =2,14 =drink; 4 = 3,{f = fruit;

5.7.7 FIbpo Mg R AT

AT LU i R 5005 2 —FI Wi key SERAFAET 74 d

* key ind ZMBRA True, WRREFE
* key not in d ZWR A True, WRRAFE

[)5.350 K7 7 BLBR R A5 A7 72 1]

>>> d = dict(a= 'apple',b= 'boy',c= 'cat',d= 'dog') >>> 'a'ind

>>> d True
{'d': 'dog', 'a': 'apple', 'c': 'cat', 'b': 'boy'} >>> 'e' not in d
True

5.7.8 MR E ML
S 3 P9 B R len O TT DLZR U ML K B GEZ AR . MR T 3 4l 3 15 0 8 o 8

o M7
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max() \min(O) ,sumO , DI F M Key, (HEA KKE L., B, FHF L0 T EF I KEE
<<=, ==1=>=2)HAH==1=FE X,
[615.36]  FHLXF A0 K A L& s fl .

>>> dl = {1:'food', 2:'drink'} >>>dl == d2
>>> d2 = {1:'food', 2:'drink', 3:'fruit'} False

>>> d3 = {1:'food', 2:'drink', 3:'fruit'} >>> d2 = d3
>>> len(dl) False

2

5.7.9 ARk
PR AN S, A A FE IR 5-9 s, BEEEFRRFIEET d={1: 'food',
2. 'drink', 3. 'fruit'},
x59 FHMFHWEEHZE

il % iR BA ™ 1 & =3
d. clear() B3 B A e & d. clear) d=1{}
d1=d. copyO dl=d=[1. 3, 2]
d. copyO Ve P 11 7
copy BN R id(d) . id(dD) d 1 d1 i ID A [

SR ELEE kO, IR key
d. get(k) d. get(1) ,d. get(5) ('food', None)
8¢ KNI, 1 [8] None &¢ &¢ 00 one

iR B kXN AY(E . W SR key | d.oget(1,'JE "), d. get

d. get(k, v) ('food', 'J&"
gy RAEHE SR v (5.1 %" o
AR k AEAE R I HAE L I it food', d={2: 'drink',
d. pop(k) X d. pop(1) )
Rz H ; 0 S % KeyError 3 'fruit'})
TR kA7 e R AR T B . d={1: 'food",
d. pop(k, v) . K d. pop(5,'JL" i )
BRIz H ; %R E v 2: 'drink', 3: 'fruit'}
bk It R [ 7 Ay -
d. popitem () W 3 1% Bl B A d. popitem() (3, '"fruit")

x5 8528 e (k, v)

'"food"
AR kA7 R B HAE s BN d setdefault(D)
d. setdefault(k, v) d={1: 'food', 2: 'drink',
serdetau v W H k=v.v 2R3A~ None d. setdefault(4) ¢ ) o0 o

3: 'fruit', 4: None}

dl={1:" "4,
ot Loy | B g P s e 2 i
B T EE R i 3. it 4, HE

d. update(d1)

5.7.10 LG R R B4R

FHLR LI R BN 5-10 s, R /R BT dl={'zhangsan': 92, 'lisi': 89},

% 5-10 FHEM ARG

Ih Bt = Bl B K

88 FH =7 T e ) S LR 42 >>>dl = {'zhangsan': 92, 'lisi': 89}

>>> d2 = dict(id=1001, name= 'zhangsan', score=92)
di g 1) 7 =7 i %
B dict 3 R @15 Jxs >>>d2  #HiH: {('id': 1001, 'name': 'zhangsan', 'score': 92}

118
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sk

I 88 R B ST Wl
i 7 L At A 3% 35 0 A 2l 7 >>> d3 = {x: x* x for x in range(5) }
F % >>>d3 #HiH: (0:0.1:1,2:4,3:9, 4: 16}

>>> d2 = dl. copy()
F M DL (copy ) >>>dl == d2  #HiH: True
>>>dl is d2  #EjH . False
T ) =7 B P (B >>> d1[ 'zhangsan'] HHiH . 92
o >>> d1. get('lisi") = Hi il . 89
=2 i r ¥
Vil 5 SRR 9 R Cget D710 >>> dl. get('wangwu',0) FHiH: 0
7] 52 S P {8, SR ARAEAE | >>> dl. setdeflault('lisi's 87) FH . 89
MEHN (setdefault 7573 >>> d1. setdefault('wangwu', 87) #HHii. 87
. >>> d1[ 'zhangsan'] = 95
5F 2 i 3
BB MR >>>dl #HiH . {'zhangsan': 95, 'lisi': 89}
. >>> d1[ 'wangwu'] = 82
TN 11 “ e — (7%
CRILLER LA >>>dl £ {'zhangsan': 95, 'lisi': 89, 'wangwu': 82}
A= St I BR BRS BR TR (pop | >>> d1. pop('zhangsan')  #Hith . 92
I >>> dl HHid . (lisi': 89)
N >>>d2 = {!' ': 87, 'zhaoliu': 72
LA I 4 R B 5 — (wangwu's 87, tehaoliu®s 72]
A5 Cupdate ) >>> d1. update(d2); dl
- {'zhangsan': 92, 'lisi': 89, 'wangwu': 87, 'zhaoliu': 72}

) 4% 7 ML C(del 3 A

>>> del d1[ 'zhangsan']
>>>dl #HiH . {'lisi': 89}

& W BB key B 51 3R

(keys 7 ¥)

>>> dl. keys()  #HiH . dict_keys([ 'zhangsan', 'lisi'])

iR 8] 5 0 A value (95
(values J5 )

|
% >>> dl. values()  # it . dict_values([92, 89])

W& [ d B9 (key, value
it 31 2 Citems J5 )

)X | >>> dl. items()
dict_items([ ('zhangsan', 92), ('lisi', 89)])

ffH for Al #0388 JJ; 7 4

>>> for k in d1:
print(f'{k}: {d1[k]}"

zhangsan: 92

lisi: 89

FHLR R B 26 R R AE Ginynot | >>> 'zhangsan'in d1 # & True

in 1288 >>> 'jack'not in d1 £ it . True

VoS N A >>> d1. clear) #2E5R dl K {)
- |

B BRI RUE WA WU A B R R HES T IOURAEE . Python 5 %k

KRG AT AR BE A N 4 (set) FIA A] 2R £E & X 4 (frozenset) .
5.8.1 HHEMEX

AR A (set) B

{x1[l le o xn]}

T AEAE S FIE 5 0 B A 0 F O S, HEAE AT .

19
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/E\:ITI [D.SIEP.CITRAMED ﬁ‘]ﬁf%ﬁ‘ﬂ/ﬂm hash X‘T%o %%W‘E"Jﬁ%*ﬁﬁﬁeﬂ%ﬁ? 9Eﬁﬁ%'ﬁzﬁx¢
K hash 1%, hash 52 M6 X S A9 ME T ORI —AME—{8 ., — X a2k E LT HE%
E F¥E hash O EZX 4 80T hash X%F4 . i P98 R 0] 48 %1 42 (bool . int . float . complex.

str.tuple.frozenset ) #R 2 T] hash X% ; BT AN B A ZEXT A (list. dict,set) # /& IF hash X}
G AT AR X R B T AR AL O 3B — AN ME— A9 hash 6D . EE AT DES N E
AR XS G AN REAL B N E TR 4

ER: OAFE0 dict, B4 dict A ARFEFTZL, Z%H setO,

AP A LU i B set X GOk B AT A4 G, il i Q) 2 frozenset Xf 4R QI H AN n] AL 42

o HEALAWMT.
e set() 2HE—ANTHITTES
+ set(iterable) SOl — A TEES, BT E N THEX R iterable i TE
» frozenset() S BN TSHYATTES

frozenset(iterable) ZHIE—ANARAELTES, ESHTEATHEIR iterable FHITTE
[4]5.370 BIEEEXZRH].

>>> {1,2,1} >>> set() >>> {'a',[1,2]}

{1, 2} set() Traceback (most recent call last):

>>> {1, 'a', True} >>> frozenset() File "< pyshell# 13 >", line 1, in < module >
{1, 'a'} frozenset() {'a',[1,2]}

>>> {1.2, True} >>> set('Hello') TypeError: unhashable type: 'list'

{True, 1.2} {'H', 'e', 'o', '1'}

5.8.2 APk

fifi FHAE A i Al 2235 30T DA B0 L st A B — AN Pl AR 4 IR AR LSS RS . AR
Mr&EEXmr,

+ {expr for i, in B3l 1. for i, in B3I N)  ZERENEFENE AHHERES

+ {expr for i, in FF 3] 1.- for iy in JF 5 N if cond expr) & AR, HHHARKS

Tk expr AR ERNE 1 iy HRER -ANEE. WRBET KMHERERX
cond_expr, W LA R A ITES S5ER,

[ 5.38] RAGMATREAIRH,

>>> {1 for i in range(5)} £Hih {0, 1, 2, 3, 4}
>>> {2 %% 1 for 1 in range(5)} s {1, 2, 4, 8, 16}
>>> {x*% 2 for x in [1, 1, 2]} R {1, 4}

5.8.3 JHIMEAILHE LA

MR L Tz —HWr— IR x BEEES s TAHTE.
o xins: QRN True, MERIRIFLE,

e xnotins: WHEHN True, MFERAIELE,

[ 5.391 £GP TR AW R,

>>> s = set('Hello') >>> 'h'in s

>>> g False

{'H', 'e', 'o', '1'} >>> 'o'not in s
False



5.8.4 HBAMBH. JiE.

G SRR 511 iR ESIEE.

0006 SRR

234 TR PR 22 4

x511 £/IEH
iE B #& it 3
sl | s2 | - R s1 .82, IFEE . s1Us2U -
sl & s2 & e IR sl s2 - MIACER . s1s2() -+
sl — s2 — «» IR 51,82 - I 22 4R W AEAE s1\s2\ -+
sl ™ s2 R s1.s2 BXTFR2ZEEE . s1As2

AN RI7 LN 5-12 FiR,

x512 EEHXNKRAE
b7l % i 3]
s1. isdisjoint(s2) WMRES s1 M 2 WA ILFITEK IR F True; & MR [F] False
s1. issubset(s2) MRS s1 & s2 B F4E IR ] True; 75 W3R [ False
sl. issuperset(s2) IRES s1 & s2 B, IR 0] True; 7501 [0 False
sl. union(s2,+*+) R IE 1,82, IFEE: s1Us2U -
sl. intersection(s2, ) R A s1.s2, - FYACEE: s1Ns2() =
sl. difference(s2,+++) R s1.82, - 2EHE . s1—s2— -
sl. symmetric_difference(s2) R A s1 F s2 BIXTFR 2246 . s1/A\s2
(6] 5.401 £AmEHERG.
>>>s1={1,2,3} >>> sl — s2 >>> sl. intersection(s2)
>>> s2=1{2,3,4} {1} {2, 3}
>>> sl | s2 >>> s1 * s2 >>> sl.difference(s2)
{1, 2, 3, 4} {1, 4} {1}
>>> sl & s2 >>> s1.union(s2) >>> s1. symmetric_difference(s2)
2, 3} {1, 2, 3, 4} {1, 4}
5.8.5 MEGMLLEER . M. AR
LA TFRE 5-13 iR iy LA E 5
*513 EEHNERER
E B & 1t A E B & it A
sl == s2 s1 F s2 By ICE AH [A] sl <= s2 sl & s2 T4
sl 1= s2 s1 Fl s2 B ICR A 5E 2 AH A sl >= s2 s1 42 s2 Wy AR
sl < s2 sl J& s2 B4l 14 sl > s2 sl J& s2 A4l # 4

AN R BT S s1. isdisjoint(s2) . s1. issubset(s2) F sl. issuperset(s2),

(6] 5. 411 £&HBBRERG.

>>>s1={1,2,3}
>>>s2={3,2,1}
>>> s3={1,2}
>>> s4={7,9}
>>> sl ==s2
True

>>> gll=s4
True

>>> s3<=sl
True

>>> 52> 53
True

>>> s3< s4
False

>>> s3> sd
False

>>> s1>=3s2
True

>>> sl. isdisjoint(s2)
False

>>> s3. issubset(sl)
True

>>> s2. issuperset(s3)
True

=
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5.8.6 HAMKEE e KAE . I/ ME . THEM

Bt N E RS lenO . max(O) . minO ,sumO W LIFKE G K E T EZ R KE. TR K
IMETTEZ A, R ITE A R B WK Al §: 30 TypeError,
615,42 EENKE SKE . Hs/ME T E RG],

>>>sl1={1,3,5,7,9}
>>> g2 ={'1"','2",'3"'}
>>> len(sl)

5

5.8.7

>>> max(sl)

>>> sum(s2)

9 Traceback (most recent call last):

>>> min(s2) File "< pyshell #16 >", line 1, in <module>

"1 sum(s2)
TypeError: unsupported operand type(s) for + : 'int'
and 'str'

R AL

set GBS g, AL & 19 T E 7 R 5-14 Fros . AR A 7S ] 2k T sl =

{192’3}; 52:{27394}”0

F5-14 ATEAWNEHNEERE

7 & % BA ™ il b B
sl. union(s2, ) 4 GR [ ) >>> s1. union(s2) {1, 2, 3, 4}
sl. update(s2, -=+) I CEHFEES) >>> sl {1, 2, 3}
sl |=s2 | - sl= s1Us2U - >>> sl. update(s2); sl {1, 2, 3, 4}
sl. intersection(s2, *++) e . >>> s]. intersection(s2)
e g o0y
-y - U CERRAEA) L . dare| (14228
ol= s1Ns2() - >>> sl. intersection _ update (2,3)
sl &= g2 Qoo s (s2); sl
sl. difference(s2, «++) RHEGRFHNEES) >>> s1. difference(s2) {1}
sl. difference update(s2, =++) | ZHE(EHIRES) >>> 5] {1, 2, 3}
sl —= s2 — sl= sl—s2— >>> s1. difference_update(s2);s1 | {1}
>>> s1. symmetric_difference
s1. symmetric_difference(s2) XFRR 22 45 R ] T B 4R | (s2) 1. 4}
sl. symmetric _ difference _| &) >>> sl 1’ 2. 3)
update(s2) YRRZEECEHIFEES) | >>> sl. symmetric_ difference ’ 4;
sl "= s2 s1= s1/A\s2 update(s2) ’
>>> sl
s. add(x) XS x I BIES s | >>> sl.add('a"); sl {1, 2, 3, 'a"}
MES s PRI x,
s. remove(x) HOAN A E, W5 B >>> sl remove(1); sl {2, 3}
KeyError
AN 0
s. discard(x) %i%%?ﬂxﬁgé;;f% Folsss sl. discard(3); sl {1, 2}
MAEES s FEHL L H — A
- . >>> sl O 1
5. popO) TCHE MR s e T PP .3
# KeyError ) ’
>>> s3 = sl. copy()
s. copy() EIES >>> 5] == 3 True
>>> sl is s3 False




0006 SRR

sk
7 % il ] R 1] & ®
s. clear() EEES s >>> s1. clear(); sl set()

sl. isdisjoint(s2)

AARE

HIWrEE S s1 F s2 &7

>>> s1. isdisjoint(s2)

False

5.8.8

Hs & i LR R 5 4R A

LA MR Gl 5-15 iR, B EFHRGIFET“s1=1{1,2,3}; s2=1{2,3,4};

83:{’8', vev’ viv7 'O', Vul}”o

& 515 H£EHHBIRG)

Ih g T Bl

% K

% R W

o = 1 A ) A 4 X 2

setl = {1, 2}

setl=1{1, 2}

i FH set Xt 4 ) @ 4E A X 4

set2 =set('a book")

set2= {'"', 'o', 'a's 'b', 'k'}

{i for i in range(6) if i% 2

CIESCR R SLENIE S S pt kI, {0, 2, 4)
s4 = sl. copyO) T
I
FE5 ¥ D Ccopy O F ) s4 == sl e
. False
s4 1s sl
. . ‘3' dd(Y l) S — 1 V’ ll ', 1 l’ l'l, 1 V’ 1 '
BEMTEHEAT ddOE | Y s8={'u’, ‘o', "al, 0%, e’y
s3.add('i")

MR A M 5 48 72 JC E (remove O
JE)

s3. remove('i")

s3. remove('x")

3
SSZ{VUV’ |Ol’ |a|, viv’ vev’ |y}
s3={'a', 'e', 'o', 'u'}

(]

KeyError: 'x

MEE A N B 48 %2 76 K (discard () | s3. discard('i") s3 = {'a', 'e', '0o', 'u'}
ViR D) s3. discard('x") AR
AN N AT
i\)igi%?ﬂﬂﬂ%ﬁﬁ@ Mo s3. pop() fith'e's s3 = {'a's 'u's "i's 0"}
A B O R EAE (Gnanot in 38 | 1 in sl True
WD) 1 not in sl False
FI W7 A B e AR sl. isdisjoint(s2) False
Jf:4E Cunion O ,updateO) J5 ¥k, [i2 8 | s1. union(s2) {1, 2, 3, 4}
(i) sl | s2 {1,2,3,4)
2¢ 4E (intersection (), intersection _ | sl. intersection(s2) { 2,3}
updateO) J5 ¥, & BEF) sl & s2 {2, 3}
72 % (difference ( ), difference _ | sl. difference(s2) {1}
updateO) ¥ . — B H A sl — s2 {1}
Xif B 2 4 (symmetric_difference() ., | s1. symmetric _ difference
symmetric_ difference _update () J5 | (s2) 1’ i
TG D) sl "~ s2 ’
HEEANE s1. clear() sl= setO(FHEEH)

5.9 HIRABLZRE N AP
5.9.1  SRFHY UM AR
T 332 4855 060 R 4 DR L A FOR B A

BN Py, HXF R ) ASCIT 1 5 35 4 12 48 5 5 B2 N %8 J5 79 %8 SCF 45, B SCF A1 1) ASCIT

123

=
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1855 A0 [ B B 7 A5 £ ASCIT 8 42 07 72 A 5 s i 59905 4% JU) S i iy g 1 5. 9

>>> ord('A') * ord('P") sHEH 17

>>> chr(17 * ord('P')) s A
E e B T i A 32 B S B 0% T B A M B AL R i 2 AL W AR T — A pR A, R
IR

(1) BEFE text(BlUN The quick brown fox jumps over the lazy dog) fl key (il {11
Python_1) ,f# [ itertools. cycle(key) # 1& — P E 3 747 &2 3B 0 8% keys.,

(2) PEFAEIR text BB FAF ] keys Hhoxd i 57 £4F #E 47 4% (67 % 4 55 5l 0z 550, 45 2Rl
S TN R S CUN R e o 25 R 2 i % e i I SO

(6] 5.430  FURMFFF A LRGN« 45 B 1] B0 % A % (erypt. py) s

from itertools import cycle = 5 A M

def crypt(text, key): 08 SR HR N R i %% R A
result = [ ] # B — A== 5%
keys = cycle(key) = {fi | itertools. cycle(key) ¥ 1 — /NG 5 45 £f 12 Q£ keys

for ch in text: £ PRI AL IR text A FAF, 6 keys HRE I 45 44 07 32 38 5 502 5
result. append(chr(ord(ch)” ord(next(keys)))) # ¥ &35 19T F 8 N3 3£ 1) 8

return ''. join(result) £ 45 R P S AN ITLE A B AT
if __name__ =='__main _': & QRSB AT, s A7 AR

plain = 'The quick brown fox jumps over the lazy dog' & B SO R

key = 'Python 1' # WA FIFH

print ("I HTHH SC: {}". format(plain))

encrypted = crypt(plain, key) # FAE RN

print ("% 5% 3 : {}"'. format (encrypted) )

decrypted = crypt(encrypted, key) & PR R R

print( "f# % J5 0 3 : {}'. format(decrypted) )

BT RmE 5-5 frw,

=7 : The quick brown fox jumps over the lazy dog
% : OO0OHOGR: YOO DO1060aHOO 24470
O&0400

: The quick brown fox jumps over the lazy dog

5-5 FREEEMZENBE

5.9.2 ZBRyIFRTP) E

FH P ] DL 3 F 1 — A 45 Aok K BRI 3R i BB I, (5 25 SRR RE AR IE TR A I
1 4n .

>>>a =[1,8,5 1,9,2, 1, 10]
>>> list(set(a)) #Hi:[1, 2,5, 8,9, 10]

T E L —A A AR PR ] LS B 25 5 2 26 v B 0 2 TR B 4 TR I Y T BE
[ 5.44) FIRMESHLEE N H . F5EH) 3R A0 E 2 T4 LSS P (deduplicate. py) ,

def unique(items) : £ 5E X F R 2 v B B 0 A R A PR AL
items existed = set() HRlE—A=ES
for item in items: £ XF T 51 3= v 1) A — I
if item not in items existed: # AN FI i (1% A TE L Hi S
yield item A R R yield 3 AR W —ANMH, RIS

# PRAT T BR RO A AT, R T —



0600 M

items existed.add(item) HPAHEEICE iten BIIRNE ST

if name == "_ main_ ": £ QSR ST B AT, DS A7 A A
a=1[128,51,9, 2,1, 10] # e R T F %
al = unique(a) £ 22 40 2 b G BB S T (A 4 DO G I )

print(list(al)) £ bk B TS 51 3 N 2

RIpis T KA 5-6 s,
5.9.3 JETHIERN T LHIEB/NEM RS

38 31 510 T LA AR 8 52 B — A A6 40 A B R 6 L 50 B4 S 0 B 9D L I 1

56 ERIIRFMESED

BUAETIRE
[ 5.450 FIRZEE W] i 5 464 WHE FE R S8 (name_list. py),
def menu() : E T
print(" =" % 35)
print(" {8 5 46 MR F ")
print("1. WIRZFE")
print("2. iAN4F")
print("3. x4 ")
print("4. BEHRLFE")
print("5. HiHZF")
print("6. B H R4A")
print(" =" % 35)
names = [ ] £ B E AT AL 2 W 51 R R 4
while True: # HEWAT
menu( ) E T
num = input("iEHA LIRS (1B 6) ") & HIH A
# *E?Em)jﬂﬁliﬁ,#hﬁﬁf‘ﬂ’ﬂj]ﬁﬁ
if num == '1': # T EN A6 24 M5 2= 0 2
print(names)
elif num == '2': NP S
name = input("iEFHIAZRMASF:"
names. append(name)
print(names)
elif nun == '3': = M B 44 7

name = input("IEHIA MR LT ")

if name in names:
names. remove (name)
else:

print(" RGP ARFEEL T {}

print(names)
elif num == '4':

", format (name) )

#Es s T

name = input("iF i A BB L T

if name in names:

index = names. index(name)

new_name = input("IEHI ABRIFHZ T ")

names[ index] = new_name

else:

print(" RGP AFEEL T {}

print(names)
elif num == '5':

". format (name) )

# A4 T

name = input("iHH A A Z T "

if name in names:

print("RFE P HEIES T {}". format(name))
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else:
print ("R T AFLEL T ()" fornat(nane))
elif num == '6": #i RS
break
elset: £ HRRHI A 1~6 = [A] 4% BB 0 i 19 ) g T 5
print ("I R, H IR E R ")

BREfTERmE 5-7 finw.

5.9.4 BB T F

i R 0 T 0 T DG 5 R B 80 [
DR B 2% A OB P B U TR L e s pem e
25 W BB

200 1 1T LA A T 495 A7 R0 2 S 6 22 7 40—
AR 6 X G 4 1 SO BT T curtle BEHO Sereen O i B 3
L 0 0 4 P 158 P L AR VIS FE %1 e LSS U 2ok 1 LR B

turtle B 9 Screen ) 3 b B XA PR bR BH b A P JE SR 00 F

¢ wn = turtle. Screen() CsHEFMAEBO

¢ wn. setworldcoordinates(xLL, yLL, xUR, yUR) sEERFOMER, FHOAXTAENA N (xLL,
£yLL), @OA LA # & A (xUR, yUR)

* wn.exitonclick() tLHAPEFOFHENMCERERRM, XAFO

[0 5.46) AP R LEA N - FILR - Bk 8 45 08 51 2 5000 19 0 53k, 9 Al it

22 T AR BT 0 L B9 B I (freq. py) o BRIFIs 4745 R ANIET 5-8 o .

import turtle # 5 A fa AR

def freq table(data list): # 451151 % data_list HR{E AY AN EL, 3R (B0 6 A (8 11800 =7 i
countDict = {} = B BB B T8 ko fE, v TR
for item in data list: # 421153 data list H7AY(E 0945

countDict[item] = countDict.get(item,0) + 1
return countDict

def draw freq(freq dict): # 2 HE I E0 F L freq dict i H 7 El
itemList = list(freq dict.keys()) £ 3 B Y 5 R
maxItem = len(itemList) — 1 £ AR B KT H #L
itemList. sort() £ % Bt A % 2 HE
countList = freq dict.values() #ARBOTT 51 3R
maxCount = max(countList) = IR A KA BE
# 0 X 4, 2 B Bl
wn = turtle.Screen() & G @ a2 E O
t = turtle.Turtle() R BRI
wn. setworldcoordinates( — 1, — 1, maxItem + 1, maxCount + 1) 2B ZEE LK/
t. hideturtle() # BRI
t.up();t.goto(0, 0);t.down() o 21 L E LR (X )
t. goto(maxItem, 0); t.up()
for i in range(0, maxCount + 1) : # 23 Y JliAR 2

t.goto( -1, 1)
t.write(str(i), font= ("Helvetica", 16, "bold"))
for index in range(len(itemlList)):

t.goto(index, —1) il bR
t.write(str(itemList[index]), font = ("Helvetica",16,"bold"))
t.goto(index, 0) 2R A (R )



t. down()

t.goto(index, freq dict[itemList[index]])

t.up()
wn. exitonclick()

freq dict = freq table(data)

FITENZE R

itemList = list(freq dict.keys())

itemList. sort()
print("fH", "IHE")
for item in itemList:
print(item, " "
draw_freq(freq dict)

ffi i

T e
[ T

, freq dict[item])

0006 SRR

= B bR 56 T 2 P 7
data = [3,1,2,1,3,1,2,2,3,5,3,5,4,5,3,4,5,2,3,3,2,2,3,4,2,5,4,3]

ERAEE TS

#ARME B R

& X B 5 R AR

#ATENR (A S 2
F 22 SRR i X F) BT 1

# Python Turtle Graphics

& 1 O N @ ©

1

2

3

4

5.10 )&

IR R J7 ZHEt, h 2 U TR

5.11 LE#HEK

5-8 REINRBFEMBRNETE

L SEINART AR 5. 1~B 5. 46, 4% Python i 5

F1 bytearray) DA K 7 BUFIE & 132 S A

2. BWERF, S A KT 8 PSSO R

B =AM AL T AT B AR R Ry

WE 5-9 Irx.

RN : AEERMBEIAK 5-16 Frm ) F4F 824 L0 7 ik str £H B M T/ FH 82

EAFHE BT 2T,

(FR €S

127

75 B PE 25 7 (list st tuple, bytes.

a test. 123  45678!!! End?

5-9

ST FIFRIEITHR

=
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K516 ALBRBEFFERNFHERNRB T E/str £FH &

H iE I Be
isalpha FIW 45/ FA5 B R B LR F
isdigit FIBr 475/ T BT 2 NET O~
isspace Pl i X P R S R R el =

3. BT GE i A B A B b B B S B SR 2 A s Ak e B . BT B AT ROCR
W 5-10 iR,

A WERF LM ER— DR P EE TR IIE

B T A s append(x) F ik te st % x & e 5 5] & s B3,

5. BT RIIE s=[9.7,8,3,2,1,55,6 [P E MBI KA e /MA T EZ
A ME . WS AR LA S BT 7

BR: AP TA5 3 A RB for #83R  while JE28 , BL 437 ¥ 5] AT & (for i in s=++) | [A] 4%
% ¥ 7] % 5T % (for i in range(0,len(s))+=+) , EEF 3 A (i=0; while i <len(s)++) R F 5 ¥
(i=len(s) —1; while i >=0--+) YA & while True; ---break & & FF 7 % .

6. WERTF FKIFEs=109.7,8,3,2,1,5,6 | M EE R EFT, T BURFFAZ
R P I AT O W 5-11 B

HEHWAFTH: The quick brown fox jumps over the lazy dog. «1‘&”] s= 19, T, 3, 1, 5_
HopPAIHE: 9 I_Q_Jﬁ, 5= [0, 7, 64 3, 1 1. 5, 3_1
5-10  Zeit B HBIEITHR 5-11 FHBHESTHR

BR: AP TRA R L] % 2) ==0: "B BAABINEPHE i ASATERL
T ABIE,

7. WERT A FR N EEN TN ASCIH 5 IE 55 R4 . By B 17 308)
WE 5-12 Fis .,

’R:

(D 48 ord(s[i]) ¥ F 45 # 3 2 #F & 89 Unicode 75,

(2) #) A s. append(x) F ¥ AT x 1w F| 5] K s B,

8. ST . I H 'Monday' ~ 'Sunday 't/ B 2H Y B i BB 3R (81 3R DL
HAEY R, BRIFBITHCRS WK 5-13 P,

1234567

Mon Tues Wed Thur Fri Sat Sun

E#iA—- =778 :ABCDE123
[65, 66, 67, 68, €5, 49, 50, 51] (1, 'Men') (2, 'Tues') (3, 'Wed') (4, 'Thur') (5, 'Fri‘') (6, 'Sat') (7, 'Sun')

B 5-12 ASCII FE 5 RiEZTHR B 5-13 FHEBETHR

9. MRBEA — A AR 22 MR ECE =T RS Y 51 3R studs AT

studs= [{'sid': '103"', 'Chinese': 90, 'Math': 95, 'English': 92}, {'sid"': '101",
'Chinese': 80, 'Math': 85, 'English';: 82}, {'sid': '102', 'Chinese': 70, 'Math'; 75,
'English': 72} ], g5 R K 51K studs IIEUE N A SRk S — D scores L TE
it g% L4275 /N B R BT 7 i BT A 2 A 1 25 BB B = T 1 iR ks . FRIF i
FPRCR I 5-14 FiR .

10. iS5 BT, BEALAE B 10 4> 08D ~ 10D M3 %L, 43 A mUBE & A FIAE S B, far i

128 ¢
| U



& 5-15 s .

EA=1-§ b - o = . 1H.

{0, » 10, 5, T} 510 0
{9, 2, 10, 5, 6} 5 10 2
RFIBENHE, THEIEES BN :

[[01:[80, 85, 82

102: (70, 75, 72]
L03: (90, 95, 921 {0, 2, 5, 6, 7, 8, 9, 10} {10, 5} {0, 8, T}
B 5-14 =S5 HH K5 B 5-15 &£AETHR

11, S5 RIT, FIW—AFAF B JE & R B SCFAFH . [ SCFAF R 48 45 5 00 0 F0
WP AR BT, A abeba S — A RISCERF B, BT B ITRCR A 5-16 BT
INe BRMHEDCER R Y R kL — 117 for M PR 7 IF B A HUE O A R
MK list 5 F-A A 21 reverse () pRIZCAL PR “{di FH 47 5 19 |“-’\':’-f3’|‘= abcba

reversed O B RCHS S A4ER 2 PP BRI 45 5 FOnE SR [ s
FRER RIS, X T R R A A g B, G SR
B2 AR i I 254K AR ST S S R AT O NS — 2 B 5-16  ¥IW[E 52 7 #
AR . BHIEITHR
FEPH T IUA LB A ARG L,
e Able was Il ere I saw Elba, (AR AN EREBHZH , KRG m ALK, —EHRL
SHEMAKINCRE G dle — 8 F(RRALFRMAFTRE), XTAXBPRFE
LW —AE ),
e Madam, I'm Adam, (% +,8% % Adam)
e Was it a bar or a bat I saw? (3 A 3| 692 iH &2 348 7)
e Was it a cat I saw? (KA BN ARG
R PALAIRS ZRAELE Bl e,
e LAk kaifL,
o FahE et E LR,
o GH W B @G,
o AR E BRI B0 B LR,

5.12 RHITR . FHRiAHK

A T G AT 5 3 Ao — A TR B 4 D 0k R 497 5 B 15 2 fuft P RS ) R B vk S IR A A it Xk
N TR B TR T f# Python $H5 45 ¥ F AR B L L,

“Ofi BRI i X e FH T 4H B 51 A S R A I 9 9 SC B E BT % WORDS, i | random
LAY choice O R Z M B 18] 14 5T 21 v Bl AL A B — > 98 SCERLIA] word s SR Ji5 48 32 4 SCH im] (1)
BEEL T HEF 5 2% 2 B Wk BE AL B — A 07 B 1 45 A LT 19 jumble S 45 8 rfr, 9 U
word HHMI BRZF4F) .

W R — 4R 5 B R L I B 47 B jumble, JT 427 P B0 AR 0 A9 & SR L dn SR A R L 42
INYRSEE N H B AL, BEXTZ0E . T LU ) R S Ak sk . WERE AT L aen
% Curl4-C 24 B3 P s 17 Sl

A TE S 5T 1) A AR % R AR R A DL F - RO S B A, LA A A w X
i ITR 52




